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CONTROL Șl ÎNDRUMARE
DE SPECIALITATE

în rezolvarea problemelor de mare 
cwnplexitate ce intră în competența 
sfaturilor populare, o mare importanță 
•re asistența tehnică de specialitate pe 
care acestea o primesc din partea or­
ganelor centrale. In această privință, 
comitetul executiv al Sfatului popular 
al regiunii Dobrogea a primit, în re­
petate rlnduri, sprijin calificat, compe­
tent, din partea diferitelor organe cen­
trale. Acest sprijin a mers de cele mai 
multe ori — și asta vrem să subliniem 
oa pozitiv — pînă la aparatul comite­
tului executiv, ajutîndu-I astfel direct 
în rezolvarea sarcinilor ce le are de în­
deplinit.

Controalele și studiile efectpate de 
oadre de specialitate din ministere 
împreună cu aparatul comitetului exe­
cutiv, au dus întotdeauna la stabilirea 
de măsuri concrete pentru înlăturarea 
lipsurilor din activitatea unor secții ale 
comitetului executiv și a unor unități 
economice din subordinea comitetelor 
executive ale sfaturilor populare raio­
nale și regional.

în urma celor trei controale efectuate 
de către C.S.C.A.S. anul trecut asupra 
celor mai importante obiective de con­
strucții din regiune, s-au îndepărtat o 
serie de neajunsuri atît în proiectare 
cît și în execuție, îndeosebi în ce pri­
vește calitatea lucrărilor. Cele semna­
late atunci de către cadrele de spe­
cialitate din C.S.C.A.S. ne-au ajutat ca, 
în acest an, să asigurăm din timp do­
cumentațiile tehnice, cele mai impor­
tante obiective stabilite în planul de 
investiții fiind astfel atacate în timpul 
optim. Aceasta a dus la putința în­
cadrării în termenele de dare în folo­
sință la toate construcțiile, mai ales 
la cele de locuințe.

Sprijin și îndrumare din partea or­
ganelor centrale primim și sub alte 
forme decît controalele. Foarte eficien­
te s-au dovedit schimburile de expe-

Petre lonescu 
președintele comitetului executiv 
al Sfatului popular al regiunii 

Dobrogea

Inițiativa minerilor 
din Vulcan

PETROȘENI (coresp. R.l.) — A 
trecut mai mult timp de cînd mi­
nerii de la Vulcan au început să 
urmărească evoluția unor fapte 
care s-au petrecut în sectorul nr. 8 
la aproape 500 m. spre inima pă- 
mîntului.

în adîncurl, la orizontul 480 se 
folosea o nouă metodă pentru îna­
intarea mai rapidă la săparea ga­
leriilor duble. Mai întîi s-au stu­
diat diferite probleme tehnice noi 
și felul cum s-a dobîndit alte per­
formanțe. Cînd totul a fost gata, 
28 de mineri organizați în 4 schim­
buri au început acțiunea. în rîn- 
durile lor au fost recrutați mineri 
harnici cu multă experiență. Mar­
tin Vass, loan îonașcu. Ignat Sze- 
kely, Ilie Inescu, Gh. Molnar, Iile 
Jipancă, Emil Păcurar, sînt numai 
cîțiva dintre ei. Brigada de înain­
tări rapide a primit simbolic nu­
mele de „6 August", pentru că mi­
nerii au pornit cu hotărîre să cin­
stească ziua lor cu un important 
succes. Pentru acest lucru au găsit 
noi sisteme de fixarea găurilor, au 
mînult perforatoarele cu mai 
multă dibăcie. începutul a dat pri­
lej de satisfacții și îndemnuri : 10, 
12 și chiar 14 m. de galerie zilnic, 
în scurtă vreme s-a aflat în toată 
Valea Jiului: „La Vulcan, brigada 
„6 August" a înaintat într-o sin­
gură lună 341 metri într-o galerie 
dublă cu profil de 8 metri pătrați, 
armată cu stîlpi metalici T.H.

riență interregionale organizate de Mi­
nisterul Finanțelor pe diferite proble­
me ale activității financiare. Acestea au 
dus la îmbogățirea metodelor de mun­
că ale cadrelor din sistemul financiar, 
la găsirea de noi surse de venituri, la 
realizarea și depășirea planului de ve­
nituri pe regiune, care anul trecut s-a 
încheiat cu un excedent de aproape 48 
milioane lei. Schimburile de experien­
ță organizate de Ministerul Economiei 
Forestiere au orientat întreprinderile 
industriei noastre locale spre folosirea 
în mai mare 
executarea 
lemnos.

Folositoare 
tuirile. C.S.C.A.S. a organizat astfel de 
consfătuiri la Bacău, București, Con­
stanța și Brașov. Acestea au dus la îm­
bogățirea experienței cadrelor noastre, 
în special în modul de urmărire și asi­
gurare a realizării la timp și de calita­
te a construcțiilor, precum și în intro­
ducerea de metode și soluții noi în con­
strucții.

Apreciem ca bună metoda prin care 
ni se acordă sprijin și îndrumare de spe­
cialitate de către Comitetul de 
Stat al Planificării și de ministerele 
Industriei Ușoare și Alimentare. Dele­
gații acestor organe nu vin doar „în 
treacăt" în regiunea noastră și nu se 
mărginesc la „a vedea cum merge" un 
sector sau altul al activității noastre. 
Ei stau mai mult în regiune și îm­
preună cu aparatul comitetului execu­
tiv analizează problemele mai greu de 
rezolvat și stabilesc împreună soluțiile 
cele mai bune pentru realizarea sarci­
nilor de plan. Așa au procedat delega­
ții Comitetului de Stat al Planificării 
cu construcția blocurilor de locuințe 
de la Tulcea, a spitalului de la Medgi­
dia și altele. Cadre de specialitate din 
Comitetul de Stat al Planificării parti­
cipă efectiv la defalcarea și discutarea 
cifrelor de plan, ajutînd comitetul exe­
cutiv în mobilizarea tuturor rezervelor 
șj în distribuirea cît mai eficientă a

măsură a înlocuitorilor în 
de produse din material

și instructive sînt consfă-

fondurilor, pentru îmbunătățirea con­
tinuă a cifrelor de plan. Delegații Mi­
nisterului Industriei Ușoare au dat în­
drumări concrete la fața locului în or­
ganizarea procesului tehnologic al pro­
ducției de covoare din cadrul între­
prinderii economice raionale Tul- 
cea. Ministerul Industriei Alimentare a 
detașat muncitori cu calificare înaltă 
de la Trustul regional de panificație la 
unele unități de panificație din regiune, 
aparținînd industriei locale. Aceasta a 
făcut ca și în unitățile locale să creas­
că numărul sortimentelor și calitatea 
produselor de panificație.

Pe linia acordării sprijinului și asis­
tenței de specialitate din partea orga­
nelor centrale, mai sînt însă și unele 
neajunsuri. Uneori, se întîmplă ca, de 
la același organ central, sprijinul să 
fie diferit la probleme diferite. In ce 
privește normele pentru suprafețele co­
merciale, indicațiile date de Comitetul 
de Stat pentru Construcții, Arhitectură 
și Sistematizare sînt diferite de cele 
date de Ministerul Comerțului Inte­
rior. Lipsesc, prin urmare, principiile 
unice de normare a spațiului comercial, 
ceea ce face ca forurile de avizare să 
aibă puncte de vedere diferite și ca 
urmare nu se poate fixa un program 
definitiv de lucrări, se întîrzie întoc­
mirea proiectelor (uneori se refac) și 
deci, nu se pot începe la timp lu­
crările.

Ministerul Economiei Forestiere ne-a 
sprijinit în orientarea unităților de 
industrie locală, ramura lemn, spre folo­
sirea înlocuitorilor, dar standardele exis­
tente nu permit acest lucru: ele nici 
nu cuprind înlocuitorii de cherestea 
bunăoară. Considerăm că neconcor- 
danța între indicațiile ministerului și 
STAS-uri poate fi înlăturată prin veri­
ficarea, încă în acest an, a acestora și 
prin includerea în STAS-uri a înlocui­
torilor de cherestea.

Dezvoltarea și permanentizarea co­
laborării dintre organele centrale și 
comitetul executiv al Sfatului popular 
regional Dobrogea pe linia acordării 
de sprijin și asistență tehnică de spe­
cialitate constituie o contribuție de 
mare însemnătate la îndeplinirea sar­
cinilor economice și social-culturale ce 
stau în fața comitetului nostru execu­
tiv.

Unul din punctele turistice cele mai frecventate este și cabana turis­
tică din munții Harghita, situată la o înălțime de 1.802 m. In clișeu : 

un grup de excursioniști sosiți la cabană.
Foto : AGERPRES

Pavel era 
pe tot șan­
uri meseriaș 
conștiincios, 
un moment

lexandru 
cunoscut 
fierul ca 
bun și 
Dar, la
dat, cu totul pe neaș­
teptate, șeful brigăzii 
de instalații sanitare 
a Încetat să mai lu­
creze ca lumea, ba a 
că avea de gînd să 
ar fi făcut-o, dacă tim- 

doi buni sfătuitori

declarat chiar 
plece. Și poate 
pul și răbdarea — 

nu l-ar fi împie­
dicat la vreme.

De unde i se tră­
gea nemulțumirea?

— Hm, ce să-i 
iaci, nu eram obiș- 
nuiți, răspunde el 
acuma, cam cu 
stinjeneală.

Intr-adevăr, reac­
ția tovarășului A- 
lexandru Pavel — 
și nu numai a lui 
exclusiv In lipsa de deprindere. După 
ce ani de zile ai lucrat intr-un anume 
fel, o noutate fundamentală în mese­
ria ta te pune pe gi riduri in prima 
clipă : Dacă eu nu mai dau același 
randament, dacă o să ciștig mai pu­
țin ? Noutatea era: prefabricarea ins­
talațiilor. In loc să se meșterească 
pe fiecare șantier, punindu-se cap la 
cap zeci și sute de metri de teavă, 
treaba asta se face, de aproape un 
an, fntr-un singur loc, cu mijloace 
perfecționate și mai bine. Cînd au vă­
zut „sanitariștii" așa numitele noduri

sau blocuri sanitare gata Îmbinate, 
doar să le fixeze in băi și bucătării, 
îndoieli felurite au prins a le da tir- 
coale. Și, după cum am mai spus, nu 
numai Alexandru Pavel, de pe șantie­
rul Giurgiului a fost neîncrezător. 
La fel s-au arătat și alți șefi de echi­
pă, cum sînt Mihai Bucur, Constantin 
Iordache sau Grigore Barbu. De- 
atunci, s-au scurs insă multe zile. 
Lună de lună, deprinderea cea nouă, 
care a necesitat și un surplus de cu­
noștințe, a cucerit tot mai multi sus-

debitatul, șlefuitul, filetatul țevii me­
talice. Țevile din material plastic au. 
Ia rîndul lor, alt regim.

Pentru neini/iafi, nodul sanitar pre­
fabricat poate ii închipuit ca o piesă 
simplă, de proporții reduse. De fapt, 
e vorba de un mănunchi de elemen­
te care se asamblează după calcule 
minu/ioase și cu multă pricepere : o 
(eavă de scurgere, din material plas­
tic, cu diametrul de 50—110 mm, ală­
turi o alta îndoită — pentru apă rece 
și a treia — pentru apă caldă, mon-

Reducerea consumului de ore pe apartament
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DESPRE

Mașini și utilaj*» pentru industria alimentară

Întreprinderile industriei alimentare au fost înzestrate rej 
cent cu noi mașini și utilaje produse de industria noastră 
constructoare de mașini. Printre acestea se numără instala­
țiile pentru fabricile de prelucrare a sfeclei de zahăr, pen­
tru industriile conservelor, produselor zaharoase, băuturilor, 
morăritului, panificației etc. Ca urmare, la fabricile de zahăr 
din Giurgiu, Podari, Timișoara, Roman și Sascut au fost 
mecanizate operațiile de transport, încărcat și descărcat sfe­
clă, borhot și zahăr, cu instalații produse în țară. A fost 
de asemenea mecanizat transportul cojilor de semințe la fa­
brica de ulei „Ardealul" din Cărei.

Pentru fabricile de conserve Zagna Vădeni din regiunea 
Galați, „Fructus“ din Timișoara, „Mureșeni" din Tg. Mu­
reș și „Fructonii” din Giurgiu s-au realizat linii tehnologice 
de prelucrarea mazărei și fasolei. Asemenea linii tehnologice 
de fabricație romînească sînt în curs de montare și în alte 
întreprinderi ale industriei alimentare din țara noastră. Me- 
talurgiștii din întreaga țară au produs în plus față de plan 
în prima jumătate a anului aproximativ 660 tone utilaje teh­
nologice diferite pentru industria alimentară. (Agerpres).

Promoția lucrătorilor sanitari
CLUJ (coresp. R.l.). — 

După anii de studii petre- 
cufi în școlile din Cluj și 
Bistrifa o nouă promoție — 
numărînd 380 de cadre me­
dicale medii — a primit ieri 
repartizările pentru noile 
locuri de muncă. Cea mai 
mare parte din ei au fost nu­
miți în cadrul unităților sa­
nitare de la sate.

BRAȘOV (coresp. R.l.). — 
La sfatul popular regional 
Brasov a avut loc ieri o Șe­
dință festivă, în cadrul ci-

reia t-a făcut repartizarea 
noilor absolvenți ai școlilor 
tehnice sanitare din orașele 
Brașov și Sibiu. Cu această 
ocazie, peste 500 de cadre 
medicale au fost repartizate 
la unitățile spitalicești din 
orașele și satele acestei re­
giuni. Odată cu repartizarea 
noilor absolvenți, numărul 
cadrelor medii sanitare care 
își desfășoară In prezent ac­
tivitatea la spitalele și unită­
țile sanitare din regiune se 
ridici la aproape 4.800.

Instructori artistici amatori
IAȘI (Agerpres). — 190 de instructori artistici amatori din 

regiunea Iași au terminat recent etapa de vară a cursurilor 
școlii populare de artă din localitate.

Sub îndrumarea unor compozitori, dirijori, actori și regi­
zori de la instituțiile teatrale din Iași și Bîrlad, ei au ur­
mat cursurile secțiilor : regie de teatru, regie de brigăzi ar­
tistice de agitație, dirijat, coregrafie. In timpul cursurilor, in­
structorii artistici amatori au participat la ședințele cenaclu­
lui „Ion Creangă" ' _ “ _ “
populare, au vizionat spectacolele 
teatrale din localitate, din București 
de amatori fruntașe din Iași.

Cele cinci serii care au absolvit în 
țiilor școlii, au cuprins aproape 600 
amatori din regiune.

Noi soiuri
In stațiunile experiment 

tale ale Institutului central 
de cercetări agricole au fost 
înmulțite anul acesta soiu­
rile noi de fasole create în 
ultimii ani — lea — 332 $i 
Ica — 416. Aceste soiuri, 
obținute prin selecția indi­
viduală din populațiile de 
fasole cultivate în Banat, 
sînt cu 10-12 zile mai tim­
purii decît cele raionate, 
mai rezistente la boli și la 
secetă și totodată mai pro­
ductive. De asemenea, au 
însușiri culinare valoroase —

de pe lingă Casa regională a creației 
date de unele instituții 

i și Cluj și de formații

acest an cursurile sec- 
de instructori artistici

fasole
fierberi 
Produc- 
la noile

de
bob alb, durată de 
scurtă și gust bun. 
tiile medii la hectar
soiuri au fost cu 20-30 la 
sută mai mari decît cele 
realizate la soiurile existen­
te în cultură. In condiții cli­
matice favorabile, recoltele 
au depășit 2.000 kg la 
hectar.

Specialiștii institutului 
mai creat de asemenea 
iurile Ica —4 și Ica —51 
care încep să fie înmulțite 
în stațiunile experimentale. 
(Agerpres).

au
so-

Premieră teatrală
ARAD (coresp. R.L). Teatrul german de stat din Timi­

șoara a prezentat recent la Arad, în premieră pe țară, piesa 
„Lofter" dramatizare de Gunther 
care rîde“ de Victor Hugo. Regia 
Hans Schuschnig.

Cu aceasta, colectivul Teatrului 
înscris cea de a 7-a premieră din

Dezvoltarea rețelei comerciale

Veisenborn, după „Omul 
piesei a fost semnată de

de stat din Timișoara a 
stagiune.

(coresp. R. L). 
măsurilor luate 

dezvoltarea rețelei 
în regiunea

DEVA 
In urma 
pentru 
comerciale, w__
Hunedoara au luat ființă în 
acest an 84 unități comer­
ciale. Magazine noi s-au 
deschis la Deva, Hunedoa­
ra, Brad și in alte locali­
tăți. Au fost instalate de a- 
semenea în orașe 16 chioș­
curi pentru desfacerea dul-

durilor ji a răcoritoarelor. 
O atenție deosebită se a- 
cordă și extinderii metode­
lor avansate de deservire. 
In prezent în regiune exis­
tă peste 50 de magazine 
unde se lucrează în două 
schimburi și circa 520 de 
unități unde se practică 
sistemul plății directe la 
vînzător.

vremea ?Cum va fi
Pentru ziloie de 1, 2, și 3 august se anunță următorul timp 

probabil: Vreme ușor instabilă, cu cerul variabil, Vor că­
dea ploi locale sub formă de averse însoțite de descărcări 
electrice, mai frecvente în nordul țării și în regiunea de 
munte. Vînt slab pînă la potrivit. Temperatura în ușoară 
scădere. Minimele vor fi cuprinse între 10 și 20 de grade, 
iar maximele între 20 și 30 de grade.

La întreprinderile „Flacăra roșie* 
și „Dîmbovița" din Capitală, la în­
treprinderile de pielărie și încăl­
țăminte din Timișoara sau Cluj sau 
în alte întreprinderi de acest fel din 
țară, au fost introduse și extinse în 
ultimul timp sisteme moderne de 
fabricație cunoscute sub denumirea 
de flexibil, lipit, vulcanizat și tras 
prin branț cu talpă lipită. Totodată 
au fost montate și utilajele cores­
punzătoare. Din totalul cantităților 
de încălțăminte produse acum în 
țara noastră, 65 la sută se execută 
cu ajutorul acestora. Datorită siste­
melor moderne amintite în fabri­
carea încălțămintei, productivitatea 
muncii a crescut cu 56 la sută, iar 
calitatea produselor cu 25 la sută, 
față de vechile sisteme obținîndu-se 
pantofi mai flexibili, ușori și comozi.

în clișeu : mecanicii secției între­
ținere de la întreprinderea „Flacăra 
roșie" din Capitală, Gheorghe Simion 
și Constantin Ghencea încep mon­
tarea unui lot de mașini de stepuit 
și periat de fabricație romînească la 
banda de confecționarea încălțămin­
tei nr. 5, una din ultimele moderni­
zate și înzestrate cu noi utilaje.

Foto : MIHAI POPESCU

Fînsțele, miriștea, insilozările!
Dacă vizitezi raionul Piatra Neamț, 

nu se poate să nu te impresioneze plă­
cut dezvoltarea pe care au luat-o în 
gospodăriile colective de aici fermele de 
vite. Pe pajiștea de la Dochia, pe dealul 
de la Șerbești, pe măgurile de la Gîrci- 
na, ori unde te duci, dai cu ochii de ci­
rezi de vaci de rasă aleasă. De aseme­
nea, pe pășunile de munte, pasc nu­
meroase turme de oi, iar umbrarele de 
la stîni și acareturile anume amenajate 
adăpostesc cîrduri de porci puși 
la îngrășat. La consiliul agricol raional, 
ți se relatează, nu fără oarecare mîn- 
drie, că în gospodăriile colective, la în­
cheierea bilanțului din acest an, se va 
atinge o densitate de 30 de bovine (din 
care 14 vaci) și de 41 de ovine pe suta 
de hectare.

Hotărîrile adoptate nu de mult de că­
tre Consiliul de Miniștri privind crește­
rea animalelor și sporirea producției de 
came stimulează și pe colectiviștii de 
aici să folosească mai deplin posibilită­
țile pe care le au pentru a mări con­
tinuu numărul de vite, pentru a îngrășa 
mai mulți mînzați și porci.

Vorbind de posibilități, vrem să ne 
oprim asupra bogatelor resurse furajere 
de care dispune raionul. In zona sa 
muntoasă, se află nu mai puțin de 
21.000 de hectare acoperite cu finețe 
naturale. în partea dinspre răsărit, „la 
cîmpie“, cum se spune în aceste locuri, 
sînt multe terenuri pe care se pot cul­
tiva, cu rezultate bune, asemenea plan­
te de nutreț cum ar fi : porumbul des­
tinat silozului, trifoiul, lucerna, borcea­
gul. Consiliul agricol raional știe bine 
pe ce se poate baza în asigurarea bazei 
furajere. El a și dobîndit în această di­
recție o bună experiență. Anul trecut, 
ziarul nostru a publicat sub semnătura 
medicului veterinar Ghiță Mircea, pre­
ședintele consiliului, un amplu articol în 
cuprinsul căruia se relata cum s-a reu-

șit să se adune la timp fînurile și cele­
lalte nutrețuri atît de trebuitoare pentru 
vite.

Anul, acesta, problema asigurării fu­
rajelor a continuat să se bucure aici de 
toată atenția. In luna martie, într-o șe­
dință de lucru, consiliul agricol a luat 
hotărîrea de a îndruma gospodăriile 
colective să semene cu porumb siloz 
circa 900 de hectare și cu borceag 275 
de hectare. Totodată, s-a stabilit ca tri- 
foiștile și lucernierele, care ocupă cam 
1.500 de hectare, să fie bine întreținute, 
astfel încît vegetația să se dezvolte nor­
mal. In ceea ce privește planul de în-

însemnări dintr-un raion

tare. Se constată însă că deși seceratul 
aproape ’ s-a terminat, întinderile arate 
sînt mici (doar 670 de hectare), iar cele 
în care s-a intrat cu semănătorile — și 
măi reduse (circa 400 de hectare).

In sfîrșit, câteva cuvinte despre însi- 
lozări. In ceea ce privește punerea în 
gropi a culturilor timpurii (mazăre, floa- 
rea-soarelui etc.), planul stabilit a fost 
întrecut cu 300 de tone. Bine s-a lucrat 
în această privință la gospodăriile co­
lective din Dochia, Căciulești (brigada 
de la Turturești) și în alte locuri. To­
tuși, după cîte am putut vedea, deși nu 
peste mult timp se va începe să se pună 
la murat porumbul, principala plantă 
pentru siloz, pregătirile care se fac în

ELEMENTE IMPORTANTE DE CONFORT
— își avea cauza

i

ținători, sporul și calitatea lucrului, 
pluș*mărimea ciștigului, devenind ar­
gumente de netăgăduit. Rutina a pier­
dut și de data aceasta...

...în imediata vecinătate a tlnărulul 
cartier bucureștean „Balta Albă", se 
află o clădire lungă, joasă, pe care 
un trecător obișnuit poate s-o treacă 
lesne cu vederea. Dacă-I pășești însă 
pragul, îți dai seama că e vorba des­
pre o fabrică In miniatură: trei și­
ruri de mașini se desfășoară pe su­
prafața netedă a halei. Fiecare ma­
șină își are rostul ei bine definit în 
înlăn/uirea numeroaselor operații:

tate pe trei console metalice. Și „no­
dul prefabricat" nu-i Încă gata. I se 
mai adaugă derivațiile care duc la 
baie, la lavoar sau la chiuveta din 
bucătărie.

O dată compus, acest sistem de 
țevi de lungimi și diametre diferite 
își urmează călătoria Ia bancul 
probă, se Înfășoară apoi In vată 
nerală și hirtie groasă, încrețită 
burduful unei armonici șl, după
dichisul de rigoare, 1 se prinde o 
„carte de vizită" confecționată din 
tablă, pe care e trecută destinația:

blocul X, etaj Y. De ce e menționat 
și etajul ?

— Fiindcă, la nivelele superioare, 
țeava e mai subțire; alta-i situația 
cu parterul blocului de locuințe, unde 
coboară și se adună toată apa consu­
mată la etaje — ne lămurește, sim­
plu, șeful atelierului de prefabricate 
a instalațiilor sanitare, iov. ing. Titus 
Popa.

Instalatorilor sanitari de pe șantie­
rele Direcției generale construcții- 
montaj din capitală nu le mai rămine 

de făcut altceva 
decît să potriveas­
că in perete nodu­
rile prefabricate. 
Calitatea instalații, 
lor e net superioa­
ră metodei clasice 
de lucru, iar tim­
pul afectai acestei 
operații s-a redus 
cu 10 ore la fie­
care apartament, 

productivității mun-

sămînțare a culturilor furajere de primă­
vară, el a fost îndeplinit integral. Totul 
părea că decurge în cele mai bune con- 
dițiuni. Aceasta l-a determinat pe medi­
cul veterinar I. Coman, care răspunde 
în cadrul consiliului de sectorul creș­
terii animalelor și deci și de baza fura­
jeră, să slăbească atenția față de pro­
blema asigurării nutrețurilor pentru vite. 
Automulțumirea care și-a făcut loc trep­
tat a avut consecințe pe cît de neaștep­
tate pe atît de neplăcute. Din această 
cauză, s-a pomit tîrziu la recoltarea fî- 
nețelor de pe pajiștile montane. Cu cî- 
teva zile în urmă, cînd am fost la fața 
locului, gospodăriile colective mai aveau 
de cosit circa 600 de hectare de iarbă. 
Au rămas în urmă cu această lucrare 
mai cu seamă gospodăriile din Gîrcina 
și din Negrești. O situație criticabilă s-a 
creat cu fînețele care aparțin întovără­
șirilor zootehnice. Chiar și la această 
dată mai sînt de cosit aici cîteva mii de 
hectare. Or, iarba, deși, din cauză că 
s-a desprimăvărat tîrziu, a întîrziat cu 
vegetația, a ajuns totuși de mult la ma­
turitate și orice zi pierdută face ca fi­
nul obținut să nu mai fie de calitatea 
dorită.

S-a mai întîmplat încă un lucru. Ini­
țial, se planificase să se semene în mi­
riști culturi furajere pe 1.500 de hec-

la murat porumbul, principala 
pentru siloz, pregătirile care se fac în 
acest sens nu s-au încheiat. Mai sînt 
și tocători nepuse la punct și silozuri 
nesăpate.

Cum s-ar spune, în raionul Piatra 
Neamț, în ceea ce privește asigurarea 
furajelor, lucrurile s-au împotmolit toc­
mai la capătul drumului. Această întâr­
ziere poate fi — și trebuie — recupe­
rată. Consiliul agricol raional are dato­
ria să ia măsuri de organizare mai chib­
zuită a forțelor de care dispune fiecare 
unitate (de ce s-au dus la cosit la mun­
te numai colectiviști din Dochia și din 
Dobreni ?), pentru ca strînsul finului să 
se termine în cît mai scurt timp. In pri­
vința practicării culturilor duble, ni s-a 
spus că n-ar fi în tradiția locului. Dar 
acesta nu este un motiv să nu se insiste, 
acum cît mai e timpul, pe lîngă consi­
liile de conducere ale gospodăriilor să 
se semene plante de nutreț în miriști. 
Dimpotrivă, este de datoria fiecărui 
membru al consiliului, a fiecărui inginer 
să contribuie la generalizarea practici­
lor agricole înaintate. Sînt suficiente 
posibilități ca, pentru numărul de vite 
în continuă creștere din raionul Piatra 
Neamț, să se asigure nutrețuri din bel­
șug, în sortimente variate, de calitate 
bună. Se cer însă făcute eforturi pentru 
ca aceste posibilități să se transforme în 
realitate.

Recoltarea porumbului 
pentru siloz

în multe unități agricole socialiste 
din sudul țării, unde culturile de po­
rumb pentru siloz sînt mai avansate 
în vegetație, a început recoltarea și 
însilozarea lor. în celelalte regiuni con­
tinuă pregătirea spațiilor de însilozare 
și a mașinilor.

în organizarea acestor lucrări, uni­
tățile agricole socialiste au ținut seama 
de recomandările Institutului central 
de. cercetări agricole. Recoltarea po­
rumbului pentru siloz se începe cînd 
bobul este în lapte pentru ca acțiunea 
să fie în așa fel eșalonată încît să ia 
sfîrșit odată cu încheierea fazei de ve­
getație lapte-ceară. în felul acesta uni­
tățile asigură un nutreț de bună ca­
litate.

Tot în aceste zile a început însilo­
zarea porumbului cultivat în amestec 
cu soia și alte plante leguminoase 
pentru obținerea unor furaje mai bo­
gate în proteine.

Gospodăriile agricole de stat și gos­
podăriile colective au cultivat anul a- 
cesta cu porumb pentru siloz peste 
255 000 hectare și suprafețe însemnate 
pe terenurile de pe care au strîns re­
colta de cereale păioase. La recoltare 
și însilozare se folosesc un număr spo­
rit de mașini, iar pentru asigurarea 
unui nutreț de calitate se întrebuin­
țează lactobacterin Ia mai mult de ju­
mătate din cele 9 milioane tone fu­
raje
an.

ION PAVELESCU

de 
mi­
ca 
tot

efectele creșterii 
cii pe șantier fiind evidente.

In acest atelier centralizat, aparți- 
nînd întreprinderii de instalații, mon­
taje și izolații București, se produc 
lunar noduri sanitare pentru circa 
2 000 de apartamente. Șeful atelieru­
lui, maiștrii care lucrează aici au co­
laborat și colaborează în continuare 
cu șefii de echipă și cu maiștrii de pe 
șantierele din București, pentru ca in­
stalațiilor sanitare, elemente importan­
te în confortul noilor locuințe, să nu 
li se poată reproșa nici un neajuns.

VIORICA CIORBAGIU

Posibilitățile existente în gospodă-

Colectiviștii din Tîncabeștl, raionul Răcari, se preocupă să adune 
de pe ctmp la timp, furajele. Ei cu cosit și au pus tn stoguri lucerna 
de pe cele 20 de hectare, borceagul de pe cele 40 de hectare și au 
însilozat 70 de tone de nutrețuri. In prezent colectiviștii se pregă­
tesc pentru însilozarea porumbului. Clișeul nostru surprinde un 
aspect din munca desfășurată de colectiviști la adunatul lucernel.

Foto : NICU VASILB

prevăzute să se însilozeze în acest 
(Agerpres).

In regiunea Crișana
s-a terminat secerișul

păioaselor
ORADEA (Agerpres). — In regiunea 

Crișana s-a terminat recoltatul păioa­
selor într-un timp mai scurt decît anul 
trecut. Aceasta a fost posibil datorită 
creșterii gradului de mecanizare a lu­
crărilor și unei însuflețite întreceri des­
fășurate între unitățile agricole. In 
prezent toate forțele sînt îndreptate 
pentru terminarea treierișului și exe­
cutarea arăturilor adînci de vară. Pînă 
acum a fost arată o suprafață de 
42 000 ha.

Batozele să funcționeze > 
cu întreaga capacitate! |

? Colectiviștii din raionul Drăgă- 
g șani, regiunea Oltenia, ajutați de 
8 mecanizatori, au încheiat recoltatul 
8 griului încă de la 22 iulie. De a- 

tunci s-a intensificat treieratul.
8 Posibilitățile existente în gospodă- » 
8 riile colective din raionul Drăgășani § 
& sînt. însă mult ™nl /• 2D 

8 
8 
8
8
8 
8 
8

8 sînt însă mult mai mari. Putea fi 
8 prevenit decalajul serios care s-a 
8 creaj între recoltatul și treieratul 
8 mazărei și al ovăzului. La gospodă- 
8 ria din Dienci ritmul zilnic al tre­

ierișului se menține scăzut din cau­
ză că nu se asigură buna funcțio­
nare a batozei.

Prin folosirea judicioasă a mașini­
lor din acele unități în care s-a în­
cheiat treierișul, în raionul Drăgă­
șani se va putea grăbi această lu­
crare. Pe măsură ce se vor elibera 
tractoarele trebuie folosite cu în­
treaga capacitate la executarea ară­
turilor de vară și la însămînțările 
culturilor furajere în miriști.

C. GRUMEZEA
*JCOOOOOOOOOODOOOOOOCOOOCOOOOac 0000^0.-500000o*
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Lucru mărunt
în aparență

într-unul din sensuri verbul a sto­
pa înseamnă a executa o reparație la 
unele obiecte de îmbrăcăminte, atunci 
cînd (esătura se rărește sau clnd ai 
ghinionul să ți se agațe pantalonul 
sau mîneca vreunei haine intr-un cui 
ori în alt obstacol. Reparația e oare­
cum „dificilă" deoarece reiacerea țe­
săturii trebuie executată cu fire de 
aceeași nuanță, ca să nu se observe, 
ceea ce presupune experiență și pri­
cepere...

Va să zică, ai nevoie de un stoper 
bun. Aici e aici... De unde să-l iei ? 
Dacă te afli în București, începi să 
colinzi străzile în căutarea unui sto­
per priceput. Pe str. Brezoianu, e in­
tr-adevăr unul, însă acesta stopează 
numai nailon, în sfirșlt, prin interme­
diul unor cooperatori, afli de un cen­
tru de stopat pe b-dul Coșbuc 17. E 
centrul nr. 7 al cooperativei „Sporul".

de vară de sto- 
clientul. Puteți

— Am un pantalon 
pat, își spune păsul 
executa reparația 7

După examinarea 
cooperatoarea Maria 
punse :

— E o ruptură de 
reparație vă costă 28 lei. O putem 
executa. Nu mai devreme însă de o 
lună I

— O lună ? Păi, e un pantalon ce 
se poartă acum, in sezonul cald I Nu 
pot să-l las atlt. Dv. cit vă trebuie să 
lucrafi la această reparație ?

— Zece ore 1 răspunse Maria 9rag- 
nea. însă avem multe comenzi l

— Dăm termene și de două luni I 
se „laudă" o altă cooperatoare.

Și la centrele de stopat ale altor 
cooperative — ca cele de pe str, Lip­
scani sau de pe str. Dobrogeanu-Ghe- 
rea —■ termenele sînt aceleași. Adică

„accidentului", 
Dragnea răs-

2x2 cm, a cărei

îndepărtate. Asta nu face altceva 
cit să.. îndepărteze clienții.

Care să fie cauza acestei situații ? 
De fapt, sînt mai multe cauze. Prima: 
insuficienta numărului acestor centre, 
care — in Capitală — pot fi numă­
rate pe degete; al doilea : numărul 
redus de cooperatori specializați în 
stopat i al treilea : o slabă organizare 
a muncii în unele centre de acest iei.

Ce e de făcut ? în primul rind, U- 
niunea cooperativelor meșteșugărești 
București trebuie să arate mai multă 
preocupare sporirii numărului centre­
lor de stopat, avind în vedere inten­
sa solicitare a lor din partea cetățe­
nilor. Nu este admis, de pildă, ca 
cooperativa „Sporul" (președinte Vic­
tor Șuvăr) să aibă 46 de centre de 
croitorie și numai unul de stopat. în 
al doilea find, trebuie organizate 
cursuri de stoperi, unii chiar urmind 
a fi recrutat! din rtndurile cooperato­
rilor de la actualele centre de croi­
torie. Se impune, de asemenea, orga­
nizarea muncii in așa fel incit ter­
menele de execuție să fie cit mai 
scurte.

în sfirșlt, considerăm că ar trebui 
iăcut mai mult pe linia popularizării 
centrelor de stopat. O primă măsură 
ar ii afișarea adreselor lor exacte 
chiar în vitrinele atelierelor de croi­
torie sau de lenjerie ale cooperative­
lor respective. Cetățenii ar fi astlel 
Înștiințau de existenta acestor cen­
tre.

Așadar, stopatul — un lucru mărunt 
în aparentă — nu trebuie neglijat. Ră- 
mîne de văzut ce atenție îi va acorda 
de aci înainte atît U.C.M. București 
cit și conducerile cooperativelor res­
pective, pentru ca deservirea în acest 
sector să se îmbunătățească simțitor.

MIRCEA SCRIPCĂ

6-7nr.

a

marxist-leniniste,

„Viața rominească

O

Deși ne aflăm în mijlocul vacanței, pregătirile pentru noul an școlar 
se desfășoară intens. în clișeu : în atelierul de pictură ai întreprin­
derii de material didactic din Capitală se lucrează un lot de hărți. 
Pentru anul școlar 1963 — 1964 colectivul întreprinderii amintite exe­
cută peste 30 noi feluri de aparate didactice pentru fizică, matema­
tică, științele naturii, chimie iar pențpu preșcolari numeroase jocuri 

instructive. Foto : agerpres

Practica studenților
BACĂU. — 220 de 

cultătile de chimie 
București și lași 
vară la Combinatul 
zești. Foștii muncitori Cezar 
riță, de la secția electroliză 
raschiva Pintilie, 4- 
central al combinatului, 
denfi fruntași în anul II la facultatea

• •

3tudenți de la fa- 
industrială din 

fac practica de 
chimic din Bor- 

Turtu- 
și Pa- 

de la laboratorul 
ambii stu-

De la corespondenții voluntari
Prin aplicarea propunerilor 

de inovații
La cabinetul tehnic al uzinei con­

structoare de mașini agricole „7 Noiem­
brie" din Craiova, au fost înscrise în 
acest an peste 90 de propuneri de ino­
vații, din care 34 aplicîndu-sft în pro­
cesul de producție vor aduce economii 
antecaleulate în valoare de 906 822 lei. 
Printre cele mai importante inovații, se 
numără cea a lui Gheorghe Țîrlea și 
Marin Băluțoiu privind modificarea 
procesului tehnologic pentru executarea 
rolelor de rulment tip agricol, cea apar­
ținînd tehnicienilor Grigore Sonea și 
Victor Măndoiu care constă în modifi­
carea constructivă a capacului domă de 
la remorbi cisterne și cea a inginerilor 
Dumitru Romulus și Florea Zamfirescu 
pentru îmbunătățirea balustradei.

Toate aceste inovații duc la scurta­
rea timpului de execuție a diferitelor 
piese, la simplificarea procesului < 
producție și la economii de metal.

FLOREA MATEI 
tehnician

de hotar, între domeniile unui moșier 
și clăcașii din Mînăstirea, cu care mo­
șierul s-a judecat pentru a-i determi­
na să schimbe drumul ce trecea prin 
moșia lui. Pînă la urmă, de teama ță­
ranilor care erau gata să se răscoale, 
acesta a renunțat să mai intervină ca 
să... i se facă „dreptate".

IOAN TRIFAN
învățător

de

interesante monumente 
ale naturii

ale naturii 
pînă acum.

Acțiuni gospodărești*
Străduindu-se să obțină cit mai mul­

te realizări în acțiunea întreprinsă pen­
tru mai buna gospodărire șl înfrumu­
sețare a orașului, comitetul executiv 
al Sfatului popular al orașului Craiova 
a obținut pînă acum unele rezultate. Pe 
străzile Popa Șapcă, 6 Martie, V. Roai- 
tă și V. I. Lenin, s-a turnat asfalt pe 
o suprafață de peste 9.000 metri pă- 
trați. Pe străzile Pavlov și Bercovăț, 
pe o suprafață de 17.260 metri pătrați 
s-au pus pavele. în curs de asfaltare 
se află și străzile Grivița Roșie, b-dul 
23 August etc.

Trebuie să arătăm că la executarea 
acestor lucrări, și-au dat concursul ce­
tățenii din străzile respective care au 
prestat peste 2.000 de ore de 
patriotică, economisind sume 
tante.

hal, și alți scriitori și poeți clasici sau 
contemporani, prin operele lor, și-au 
dat întîlnire cu muncitorii de la uzine­
le noastre.

O dată vraful de cărți întins pe 
masă, mîinile se întind nerăbdătoare. 
Maistrul Constantin Popescu și-a ales 
cele două volume : „în portul de pes­
cari" de Ion Ruse, lăcătușul Anghel 
Ciuciu o carte 
în construcțiile 
parte.

Pachetele cu
rul voluntar Silvia Cestelecan au fost 
împărțite în scurt timp.

tehnică despre trasajul 
navale și așa mai de-

de chimie industrială din Iași, efec­
tuează acum practica chiar in sec­
țiile în care au lucrat înainte de a 
pleca la studii. In carnetele lor de 
practică, ca și în ale celorlalți stu- 
deriți, se găsesc însemnări referitoare 
la procesele tehnologice, automatiza­
re, protecția muncii, experiențe de 
laborator etc.

După orele de practică, studenții 
iac excursii împreună cu chimiștii 
de aici în locurile pitorești ale re­
giunii, iau parte la diferite acțiuni 
de interes obștesc și la activitatea, 
cultural-sportivă.

O parte din studenții de la Institu­
tul politehnic din București și Uni­
versitatea „Alexandru loan Cuza“" 
din Iași, tac practică la fabrica de 
țevi din Roman. în orele libere ei duc 
o bogată activitate obștească. Astfel 
ei au alcătuit o brigadă artistică de 
agitafie care a prezentat la clubul 
fabricii primul spectacol, au organi­
zat intîlniri cu tinerii inovatori și 
fruntași in producție, au ajutat la a- 
menajarea stadionului sportiv din o- 
rașul Roman.

Studiul riguros științific al patrimo­
niului nostru literar, analiza temeinică 
a diverselor școli și curente, cerceta­
rea aprofundată a tuturor operelor sus­
ceptibile să reprezinte valori ale cul­
turii noastre constituie îndatoriri de 
mare răspundere pentru criticii și is­
toricii literari, pentru toți cei ce acti­
vează pe tărîmul istoriei și teoriei li­
terare.

îndeplinind sarcina trasată de partid 
la Conferința pe țară a scriitorilor din 
ianuarie 1962, un numeros colectiv de 
cercetători elaborează în prezent, sub 
egida Institutului de istorie literară al 
Academiei R.P.R., tratatul de „Istorie 
a literaturii romîne", cea mai cuprin­
zătoare lucrare de acest gen redactată 
în lumina învățăturii 
în spiritul valorifi­
cării a tot ceea ce a 
fost progresist în 
trecut și a reprezen­
tat aportul poporu­
lui romîn la tezau­
rul literaturii uni­
versale.

Pornind de la premisa judicioasă că 
munca de alcătuire a acestui tratat re­
clamă o amplă dezbatere a probleme­
lor istoriei literare, un schimb de idei 
privind aspectele complexe, uneori 
contradictorii, ale evoluției prozei, poe­
ziei, dramaturgiei și criticii noastre li­
terare de la origini pînă în prezent, re­
vista „Viața romînească" a luat iniția­
tiva să facă loc în coloanele sale unui 
bogat grupaj de materiale consacrate 
istoriei literare din primele patru de­
cenii ale secolului XX.

Oprindu-se asupra acestei perioade, 
revista și-a luat asupra sa răspunderea 
unei munci de pionierat, în deplinul 
înțeles al cuvîntului, străduindu-se să 
facă lumină într-o seamă de probleme 
care nu au fost încă discutate prin 
prisma criticii științifice marxist-leni­
niste, ocupîndu-se de o epocă istorică 
în care, așa cum arată „cuvîntul intro­
ductiv", datorită 
scriitori și opere 
contradicții, și în 
literare au abătut 
să scriitori de talent, dăunînd 
creații care se anunțaseră interesante".

Consistentul număr apărut de curînd 
(număr dublu, pe lunile iunie—-iulie) 
cuprinde materiale inedite ale unor 
scriitori din această epocă, rubricile 
„scriitori și curente", „teorie și critică".

în prima secțiune sînt publicate 
scrisori aparținînd Iui Mihail Sado-

veanu și Mihail Sebastian, corespon­
dență menită să contribuie la o mai 
bună cunoaștere a activității celor doi 
scriitori. Inițiativa publicării unor ase­
menea texte este binevenită, revista 
avînd posibilitatea să creeze o rubrică 
permanentă. La Muzeul de istorie a 
literaturii, la Biblioteca Academiei 
R.P.R., în alte biblioteci, precum și în 
colecții particulare, există un bogat 
material epistolier și memorialistic, 
care așteaptă lumina tiparului. Revis­
ta publică de asemenea scrieri postume 
de Anton Holban, Emil Isac, Felix 
Aderca, Ion Pillat.

Un bogat material de istorie literară 
privind viața personală a 
geneza unor opere 
rirea prototipurilor

REVISTA
REVISTELOR

condițiilor existente, 
„au avut numeroase 
care școli și curente 
de pe calea sănătoa- 

unor

scriitorilor, 
: de seamă, descope- 

unor personaje cu­
noscute, aduc „a- 
mintirile" înserate 
în cea de-a doua 
secțiune a revistei. 
Victor Eftimiu evo­
că debutul său lite­
rar. Ion Marin 
Sadoveanu și Șer- 

ocupă de figurile lui

muncă
impor-

EaW®a°55

Scenariile filmelor bune 
să fie publicate

în satele și comunele raionului Ne­
grești, regiunea Iași, se află o serie de 
interesante monumente 
prea puțin cunoscute
Plopul de la Rafaila, care are respec­
tabila vîrstă de 500 ani, poartă o pla­
că de bronz de pe vremea lui Ștefan 
cel Mare. Un arbore secular de 350— 
400 ani se află și la Țibănești, într-o 
frumoasă poiană, iar între satele Da- 
gîța și Mînăstirea, pe un bătrîn stejar, 
există o tăbliță indicatoare, purtînd 
inscripția : „Stejar de 391 ani..." de­
clarat în 1961 monument al naturii și 
care are un diametru de 1,51 m. A- 
cest stejar a servit pe vremuri ca bour

DAVID BURLACU 
pensionat

Iubitorii de carte 
de' la Uzinele mecanice

O femeie a coborît din mașină la 
sectorul II al Uzinelor mecanice 
Turnu-Severin. Poartă două mari 
chete. Sînt ultimele apariții literare și
tehnice care vor îmbogăți bibliotecile 
personale ale muncitorilor de aci.

Sadoveanu, Fedin, Schiller, Stend-

din
pa-

De curînd, editura „Meridiane" 
publicat. într-o frumoasă pre­

zentare grafică, scenariul filmu­
lui „Lupeni 29", film, care s-a 
bucurat de mare succes în rîn- 
durile publicului nostru și care 
a fost distins recent cu medalia 
de argint, la cel de al III-lea 
Festival internațional al filmului 
de la Moscova. Este o inițiativă 
bună, lăudabilă, a editurii, de­
oarece scenariul care a stat Iț 
baza realizării acestui film, inte­
resează nu numai pe specialiști 
ci și pe marele public — 
iubitor al filmului. Putem cu­
noaște astfel strădania celor care 
lucrează, la un film, ne îmbogă­
țim cunoștințele de cultură cine­
matografică și putem pătrunde 
totodată, unele din „tainele" a- 
cestui gen literar, care-și are le­
gile și modalitățile sale specifice.

Pentru că nu cunoaștem planul 
de viitor al editurii „Meridiane" 
în această direcție, propunem ca 
această inițiativă să fie conti­
nuată. Dorim să citim scenariile 
care au stat la baza realizării fil­
melor noastre ..Darclăe", „S-a fu­
rat. o bombă", „Omul de lingă 
tine", „Cinci oameni la drum", 
„A fost prietenul meu", „Partea 
ta de vină", „Codin' și al filme­
lor în curs de realizare.

GEORGE BĂICULESCU 
economist. Nehoiu

ban Cioculescu se . _ _.a____
Liviu Rebreanu și N. D. Cocea, Fany 
Rebreanu dezvăluie geneza „Pădurii 
spînzuraților", Ionel Pop urmărește 
oamenii de pe Valea Frumoasei care 
au slujit drept model Iui Mihail Sa­
doveanu. Otilia Cazimir aduce fapte 
din copilăria lui Topîrceanu, Demos- 
tene Botez schițează portretul lui Mihai 
Codreanu.

Cele mai multe pagini ale volumului 
sînt consacrate însă studiilor despre 
scriitori și curente din primele patru 
decenii ale secolului nostru. Cititorul 
găsește studii despre simbolismul 
mînesc și despre particularitățile 
lismului critic romînesc dintre ___
două războaie; este întreprinsă în spi­
rit combativ critica ideologiei și a li­
teraturii „trăiriste", pornind de la lupta 
de idei reflectată în presa democratică 
a vremii, critica literaturii sămănăto­
riste.

Ample studii monografice sau care 
se ocupă de un singur aspect al crea­
ției respective sînt consacrate unor 
scriitori ca Mihail Sadoveanu, Gala 
Galaction, Panait Istrati, Lucian Blaga, 
Ion Minulescu, Adrian Maniu, Gib Mi- 
hăescu, Ionel Teodoreanu, Ion Barbu.

Volumul, cuprinzînd peste 400 de 
pagini, reclamă, fără îndoială, o lec­
tură atentă și sistematică, atît din par­
tea specialiștilor, a istoricilor și critici­
lor literari, cît și a tuturor celor ce se 
interesează de literatură. Studiile, con­
sistente și judicioase în majoritatea lor, 
vor avea darul să aducă o contribuție 
la elucidarea multor probleme de 
istorie literară. Și în orice caz pe a- 
cela de a suscita discuții. Chiar și nu­
mai prin aceasta revista și-a atins sco­
pul, efortul său meritînd elogiile lucru­
lui temeinic, realizat cu competență și 
spirit de răspundere.

BORIS BUZILĂ

ro- 
rea- 
cele

Un dicționar al limbii 
poetice a lui Eminescu

al 
în 

în- 
un

La Institutul de lingvistică 
Academiei R.P.R. se elaborează 
prezent — urmînd să apară la 
ceputul anului 1964 — de către
colectiv sub conducerea acad. Tudor 
Vianu, Dicționarul limbii poetice a 
lui Eminescu care are drept scop să 
stabilească modul particular în care 
opera beletristică a lui Eminescu 
reflectă limba vorbită și scrisă din a 
doua jumătate a secolului al 
XIX-lea, precizîndu-se totodată con­
tribuția adusă de poet la dezvoltarea 
stilului poetic romînesc.

Lucrarea este un inventar lexico­
grafic al cuvintelor, sensurilor, lo­
cuțiunilor și expresiilor limbii folo­
site de Eminescu în poeziile și proza 
sa artistică. Un tablou al formelor 
gramaticale încheie fiecare articol al 
dicționarului.

stat și-au cumpănit 
și după o socoteală

I. MARINESCU 
sudor

cărți aduse de difuzo-

la căminul cultural

TEATRE : Sus revista ! — Teatrul 
de Stat „Al. Davilla" Pitești — Sala 
Savoy ora 20.30 ; Ca la revistă — Gră­
dina ,,Boema'' ora 20.15.

Școala cea nouă
Oamenii au 

bine lucrurile 
potrivită și-au dat părerea că în a- 
celași timp cu campania de recol­
tare, sâ se ocupe și de construcția 
școlii. Era vorba, de un efort în 
plus, pentru ca rezultatele să fie 
cele pe care le doreau. De la a- 
ceste hotărîri luate pe la jumătatea 

_ lunii iunie a acestui an, colectiviș- 
’ iii din satul Valea lui Soare, ra- 
| ionul Oltenița, nu s-au abătut, ci 
| au folosit clipă de clipă pentru ca 
| lucrările la noua școală să nu stea 
8 pe loc. Zidăria ridicată a ajuns 
8 deja pînă la centură. E drept că 
| în ajutor le-au venit și vecinii lor, 

colectiviștii din Ulmeni. La contri­
buția voluntară a sătenilor în ma­
teriale trebuie să adăugăm și mun­
ca depusă pe șantier care a dus de 
pe acum la realizarea unei econo­
mii de 50.000 lei. Școala va avea 
patru săli de clasă, cancelarie, 
laborator etc.

8

-
8
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Pe teme financiare

Producția marfă vîndută și încasată

Expoziție de pictură
MEDIAȘ (eoresp. R.I.). — La că­

minul cultural din Proștea Mare, 
râionul Mediaș, s-a deschis recent o 
interesantă expoziție de pictură. Ex­
poziția cuprinde peste 70 de lucrări 
executate de membrii cercului de 
artă plastică de pe lingă Casa raio-

nală de cultură Mediaș. Printre lu­
crările expuse amintim : „Sera co­
lectivei", „După muncă odihna este 
bine venită", „Fata cu ulciorul" și 
altele care înfățișează realizările și 
preocupările colectiviștilor.

Expoziția va fi expusă și la alte 
cămine culturale din raioane.

în veniturile bugetului de stat, pon­
derea cea mai mare o au acumulările 
bănești rezultate din activitatea între­
prinderilor și organizațiilor noastre eco­
nomice. Aceste acumulări sînt formate 
din cotele părți de beneficii și impozi­
tele pe circulația mărfurilor, 
acesta veniturile bugetare și 
lor de la an la an reflectă 
dobîndite de oamenii muncii 
ducerea partidului în opera 
voltare impetuoasă a economiei națio­
nale.

Planificarea și obținerea unui bene­
ficiu sporit depinde în primul rind de 
stabilirea cît mai judicioasă a sarcinii 
de reducere a prețului de cost, de mobi­
lizarea rezervelor pentru îndeplinirea 
și depășirea acestui important indicator 
al planului de stat. Totodată un factor 
determinant în planificarea și realizarea 
unor beneficii sporite îl constitufc vo­
lumul de producție marfă vîndută și 
încasată, care pînă în prezent nu face 
parte din indicatorii planului de stat. 
Volumul de producție marfă vîndută și 
încasată se stabilește de către întreprin­
deri și organele lor tutelare cu ocazia 
întocmirii balanței de venituri și chel­
tuieli, pentru a determina beneficiile 
ce urmează a se planifica în anul res­
pectiv. în acest fel se întocmește un 
plan al producției marfă ce se prevede 
a se vinde și încasa în cantități și sor­
timente. Baza acestuia este volumul 
producției marfă prevăzut de planul de 
siat, majorat sau diminuat cu diferența 
între stocurile de produse aflate în ma-

Const. Duțu 
director general adjunct 

din Ministerul Finanțelor

în felul 
creșterea 
succesele 
sub con- 
de dez-

I

de-gazia întreprinderii sau în curs de 
contare la începutul și sfîrșitul anului 
de plan. Cu cît stocurile de produse fi­
nite aflate în magazie, sau în curs de 
încasare, vor fi mai reduse la finele a- 
nului, cu atît acumulările vor fi mai 
în deplină concordanță cu cele aferen­
te producției de marfă fabricate în 
cursul unui an.

Iată, așa dar, că nu este suficient ca o 
întreprindere să îndeplinească producția 
globală și cea de marfă în sortimen­
tele planificate. Ea trebuie să vîndă și 
să încaseze ritmic contravaloarea a- 
cestej producții fiindcă numai așa poa­
te realiza acumulările stabilite, respec­
tiv cotele părți de beneficii și impozi­
tul pe circulația mărfurilor.

Datele operative privind îndeplinirea 
planului financiar pe primul semestru 
al acestui an arată că, în general, în­
treprinderile realizează și depășesc pla­
nul de acumulări, precum și 
producției marfă vîpdută și 
sată. Așa de exemplu, sectorul 
hărului din Ministerul Industriei 
mentare a depășit planul de beneficii 
cu 9 la sută, iar producția marfă vîn­
dută și încasată cu 2 la sută, iar între­
prinderile din cadrul Direcției generale 
a industriei de tricotaje și confecții 
din Ministerul Industriei Ușoare cu 8 
la sută șj respectiv 0,5 la sută. In a- 
ceiași situație se află și întreprinderile

volumul 
înca- 

za- 
Ali-

industriei locale din regiunile Cluj, Plo­
iești, Bacău șj Banat care au depășit 
sarcinile de beneficii cu procente va­
riind între 2—37 la sută, iar producția 
marfă vîndută și încasată cu 1—6 la 
sută.

Realizarea unor beneficii în propor­
ții superioare îndeplinirii planului de 
producție marfă vîndută și încasată ne 
arată însă că unele întreprinderi din a- 
ceste sectoare au înregistrat economii la 
prețul de cost peste cele planificate, dar 
au fabricat și vîndut peste plan în 
principal sortimente care au o rentabi­
litate mai mare în defavoarea acelora, 
care deși solicitate, prezintă o rentabi­
litate mai mică.

în perioada de timp la care ne refe­
rim, unele întreprinderi n-au realizat 
sarcina de beneficii, aceasta și ca ur­
mare a neîndeplinirii producției marfă 
planificate a se vinde și încasa. Exem­
plificăm pe această linie întreprinde­
rile Direcției generale a silviculturii,
exploatării și industrializării lemnului
din Ministerul “ 
precum și unitățile industriei locale din 
regiunile București, Hunedoara, Crișana 
și Oltenia.

Nerealizarea beneficiilor și a planului 
de producție marfă vîndută și încasată 
se datorește în principal fabricării unor 
produse refuzate la recepție de bene­
ficiari (țesătoria „Tudor Vladimirescu" 
din București, întreprinderea de indus­
trie locală „11 Iunie“-Craiova) efectuării 
de cheltuieli neeconomicoase exagerate 
(uzinele textile „30 Decembrie" Arad, 
întreprinderile de industrie locală din 
regiunile Crișana și Iași), precum și al-

Economiei Forestiere,

tor cauze care denotă carențe în activi­
tatea de producție și de gospodărire a 
întreprinderilor. Or, se știe că nerea- 
lizînd planul de producție marfă vîn- 
dută și încasată și respectiv cel de be­
neficii, aceste întreprinderi întîmpină 
neajunsuri financiare privind vărsarea 
planificată a cotelor părți de beneficii 
la buget. Nu mai vorbim de pierderile 
pe care le are economia națională în 
cazul cînd o anumită cantitate de pro­
duse rămîne nevîndulă, datorită neres- 
pectării sortimentelor sau unei calități 
necorespunzătoare.

Prin noile măsuri de finanțare, cre­
ditare și decontare, s-au prevăzut noi 
pîrghii care stimuleze întreprinderile în 
îndeplinirea planului de producție marfă 
vîndută și încasată și a celor de acu­
mulări.

Una din aceste pîrghii o constituie 
obligativitatea întreprinderilor de a pla­
nifica și vărsa amortizarea aferentă pla­
nului de producție marfă vîndută și în­
casată chiar în condițiile nerealizării a- 
cestuia. în acest ultim caz întreprinde­
rea respectivă are unele neajunsuri fi­
nanciare prin plata unor penalizări 
pînă la realizarea planului de produc­
ție marfă vîndută și încasată.

Iată dar că această măsură vine să 
impulsioneze întreprinderile de a pro­
duce și vinde în bune condițiuni pro­
ducția planificată, creîndu-le astfel po­
sibilitatea de a se obține sursele pentru 
realizarea reparațiilor capitale sau a in- 

proprii planificate, a se fi- 
calea fondurilor de amorți-

realizarea 
vestițiilor 
nanța pe 
zare.

O altă
noilor măsuri de finanțare, creditare și 
decontare care dă posibilitate între­
prinderilor să încaseze cit mai repede 
valoarea produselor livrate, privește a- 
chitarea mărfii de către cumpărători 
imediat după primirea și recepționarea 
ei chiar și în cazul cînd aceștia, tem-

pîrghie aplicată în cadrul

I porar, ar avea lipsă de disponibilități 
în contul lor de decontare.

în această situație întreprinderile 
cumpărătoare rămîn datoare față de 
bancă, la care plătesc o dobîndă majo­
rată, garantată de organul tutelar.

în acest fel întreprinderile furnizoare 
care au lucrat bine și au respectat con­
dițiile contractuale își primesc în toate 
cazurile contravaloarea produselor li­
vrate, iar greutățile financiare se limi­
tează numai la întreprinderile benefi­
ciare care n-au disponibilități pentru a- 
chitarea lor. Această măsură a localizat 
și lărgit totodată controlul bancar și al 
organului tutelar mai ales asupra unor 
întreprinderi care se gospodăresc încă 
necorespunzător, ajutîndu-le în îmbu­
nătățirea activității lor.

Prin aplicarea acestei măsuri au fost 
create condiții pentruca întreprinderile 
să poată prevedea în balanța lor de ve­
nituri și cheltuieli toate acumulările 
producției marfă planificată a se fabri­
ca și livra, ne mai avînd motive să pla­
nifice la sfîrșit de an stocuri mari de 
produse finite în curs de decontare.

Avind în vedere că nu peste mult 
timp vor începe lucrările de pla­
nificare financiară pentru anul 1964, 
întreprinderile vor trebui să-și în­
drepte atenția spre o mai bună orga­
nizară a fabricării producției și a livră­
rii ei, astfel incit la sfîrșitul acestui an 
să rămînă cu un volum cît mai mic 2- 
produse finite nelivrate, sau în curs de 
decontare. De asemenea, organele fi­
nanciare ale întreprinderilor, ale foruri­
lor tutelare, precum și cele de con1 rol 
financiar - bancar sînt chemate să ur­
mărească ca în planificarea acumulări­
lor pe anul următor să existe o deplină 
concordanță între planul producției 
marfă și al producției marfă vindută și 
încasată, mobilizînd la maximum rezer­
vele interne prin reducerea stocurilor 
de produse finite nelivrate sau în curs 
de încasare care se planifică pentru 
sfîrșit de an.

de

Viața fără chitară
— rulează la cine­
matografele I. C. 
Frimu (16 29 17), o- 
rele : 10, 12, 14,A 16.15, 18-45’ 21;wl R L M A Va si le Roaită 
(17 05 47), orele :

16, 18, 20. Lumină de iulie — rulează 
la cinematograful Aurel Vlaicu 
(13 62 56), orele : 15, 17, 19, 21. Alar­
mă în munți — Popular (21 37 43), ore­
le : 16, 18.15, 20.80. Mărul discordiei
— rulează la cinematograful Tudor Vla- 
dimirescu (21 39 82), orele : 16, 18, 20, 
Estrada, estrada — Giulești, orele : 10, 
12, 14, 16, 18.15, 20.30 ; 30 Decembrie 
(23 17 50), orele; 16, 18, 20. Tăunul
— rulează la cinematograful Alex. Po­
pov (16 26 10), orele : 9,30 — 21 în 
continuare. Podul rupt — Lumina 
(16 23 35), orele : 10—14 în conti­
nuare, 16, 18.15, 20.30 ; Miorița
(14 27 14), orele : 10, 12, 15, 17, 19, 21. 
Concertul mult visat — Tineretului 
(16 24 48), orele : 10, 12, 15, 16, 18.15,
20.30, Fortăreajă pe Rin — Magheru 
(13 92 72), orele : 10, 12, 15, 17, 19, 21 ; 
1 Mai - (18 49 04), orele: 10, 12.15, 
14 ; Gh. Doja (16 22 73), orele : 10, 12,
15, 17, 19, 21. Pe urmei® bandei —
Cultural (16 25 39), orele: 16, 18,20 
Noua prietenă a tatii — Unirea 
(1710 21), orele : 11, 15, 17, 19,
Doctor în filozofie — Victoria 
(16 28 79), orele: 10, 12.15, 14.30, 16.30,
18.30, 20.30 ; C. David (17 38 81), orele :
16, 18.15, 20.30; Moșilor (12 52 93),
orele : 15, 17, 19. N-a fost în zadar — 
Central (14 12 24), orele : 9.45, 12,
14.15, 16.30, 18.45, 21. Rocco și frații 
săi — Drumul serii (14 10 37), orele :
10.30, 16, 19.80. Dragoste și pălăvrăgeli
— rulează la cinematografele -. Repu­
blica (1108 72), orele: 9.15, 11, 12.45,
14.30, 17, 19, 21 ; București (15 61 54), 
orele : 9, 10.45, 12.30, 14.15, 17, 19 21 ; 
G. Coșbuc (23 71 01), orele : 10, 12, 15,
17, 19, 21. Adorabile șl mincinoase —
rulează la cinematografele ; Ilie Pinti­
lie (12 88 50), orele : 16, 18, 20; Olga 
Bancic (15 66 66), orele : 15.30, 18 Mis­
terele Parisului — Arta (213186), 
orele : 16, 18,80, 21 ; Libertății orele : 
9.80, 11.45, 14, 16.15, “ *’ ~
Căpitanul Frgcasse — 16 
(1107 49), orele : 16,
Delavrancea (16 29 02), orele :
18.15, 20.30. Dracul și cele 10 po­
runci — rulează la
M. Eminescu (11 48 36), orele: 11,
15.30, 18, 20.30. Legea e lege — Mun­
ca (21 50 97), orele: 15, 17, 19, 21. O 
perlă de mamă — rulează la cinemato­
grafele : Grivița (17 08 58), orele : 10, 
12, 16, 18, 20 ; Flacăra (21 35 40), orele :

cinematograful 
orele :

16, 18.15, 20.30 ; G. Bacovia (23 94 10), 
orele : 15, 17. 19, 21. Cumpărâți-vă un 
balon — rulează la cinematograful Ma­
xim Gorki (13 49 04), orele: 11, 16.15.
18.30, 20.45. Tu ești minunată—rulează
la cinematografele : V. Alecsandri 
(11 81 12), orele : 14.30, 16.45, 19,
21.15; V. Roaită (17 05 47), orele: 10, 
12. O moștenire cu bucluc — rulează 
la cinematograful 13 Septembrie 
(13 35 38), orele: 14.30, 16.30, 18.30.
20.30. Program pentru copii — ora 10
dimineața ; Înfrățirea între popoare 
(17 3164), orele: 16, 18.15, 20.30; Fio 
reasca (12 28 30), orele : 16, 18.15.
20.30. Virata dragostei — Luceafărul
(23 91 00), orele: 15, 17.15, 19.30.
Elena din Troia — rulează la cinema­
tografele : Patria (11 86 25), orele : 9,
11.30, 14, 16.30, 19, 21.15 ; Elena Pa­
vel (15 63 84), orele : 9, 11.30, 14, 16.30, 
19, 21.80; Al. Sahia (21 49 46), orele: 
8, 10, 12.30, 15, 17.30, 20 ; 23 August 
(25 04 66), orele : 10.15, 12.30, 15, 17.30, 
20; Ștefan cel Mare (1206 88), orele : 
9.15, 11.30, 14, 16.30, 19, 21.30. Ca­
melia — 8 Martie (15 62 79), orele: 
16, 18.15, O aniversare glorioasă — A- 
larmă — Așa construiesc moscoviții — 
Păianjenul cu cruce — Așteptarea — 
Vreau să știu tot nr. 27 — Timpuri 
Noi (15 61 10), orele 9—21 în conti­
nuare. Nopțile Cabiriei — Tineretului, 
orele : 10, 12, 14.

CINEMATOGRAFE-GRADINI
Viață fără chitară — rulează la cine­

matografele : I. C. Frimu, ora 20.30 ; V. 
Roaită, ora 20.30. Divorț italian — 
Grădina Progresul, ora 20.30. Noua 
prietenă a tatii — Unirea, ora — 20.30. 
Doctor în filozofie — Moșilor, 
20.30. Copiii minune — Grădina 
August, ora 21. Veneția, luna și

ora 20.30.Libertății,

ora
23
«u

— Arenele _ ____ ____
Adorabile și mincinoase — îlie Pinti­
lie, ora 20.30 ; Olga Bancic, ora 20.30. 
Cursa de 100 km. — Grădina Liber­
tății, ora 20.30. Misterele Parisului — 
Grădina Arta, ora 20.00. Tu ești minu­
nată — Grădina 13 Septembrie, ora 
20.15 ; Tinerii — Grădina Tudor Via- 
dimirescu, ora 20.30. Virsta dragostei — 
Luceafărul, ora 20.30. Elena din Troia
— Stadionul Republicii, ora 20.15 ; A- 
lexandru Sabia, ora 20-89 ; Patinoarul 
23 August, ora 20.80 ; Grădina Elena 
Pavel, orele 20.22. Camelia — 8 Mar­
tie, ora 20.30 ; Drumul spre înalta so­
cietate — Stadionul Dinamo, ora 20.15.

I

<<

18.30, 20.45.
Febi uarie 

18, 20 ; B.
H, 16,

AUGUST

19 : Jurnalul te­
leviziunii ; 19.15 :
Pentru copii : „Că­
pitanul Val-Vîrtej 
primește o scrisoa­
re" — transmisiune 
de pe litoral ; 20 :
Filmul artistic „Pes­

carii din arhipelag" ; 21.30 : Izvoare
fermecate. în încheiere : Buletin de 
știri, buletin meteorologic.
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Un răspuns
și cîteva răspunderi
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U« răspuns primit recent la 
redacție de la Direcția co­
mercială a sfatului popular 

al capitalei cauță să elucideze de 
ce în magazinele de specialitate nu 
se găsesc anumite articole strict 
necesare în fiecare gospodărie, cum 
ar fi — printre altele — globurile 
pentru lustre. Căci, ia să ne gin- 
dim ce stingheră pare, într-un a- 
partament, lustra proaspăt cum­
părată cu aripile de sticlă vacante, 
deoarece, din cine știe ce motiv, 
globurile s-au spart Dorința cum­
părătorului de a le înlocui este 
în cele mai multe cazuri foarte ipo­
tetică șt după alergături Inutile 
prin mal multe magazine, rămîne 
pînă ia urmă așadar... o stmplă 
dorință. Să vedem însă ce soluțio­
nare preconizează cei vizați. „în 
legătură cu lipsa globurilor rezer­
vă pentru lustre — se spune în 
răspuns — vă informăm că aces­
tea sînt articole nominalizate... In 
semestrul doi vom solicita mai 
multe de la... etc. etc."

Ei, și ce rezolvă această afirma­
ție strict constatativă ? Este și fi­
resc să fie nominalizate și tocmai 
pentru aceasta e necesar ca organi­
zațiile comerciale, în cadrul co­
menzilor pe care le fac unităților 
furnizoare, să Ie solicite nominal 
și concret, în funcție de cerințele 
consumatorilor pe care Ie înregis­
trează zilnic ta magazine. Or, dacă 
aceste articole nu se găsesc, în­
semnează că ele nu au fost con­
tractate în timp util. Despre a- 
cest lucru nu... se șoptește un sin­
gur cuvințel în răspunsul, ce-1 
drept, trimis foarte operativ la re­
dacție, dar din păcate superficial 
și cu soluționări foarte vagi.

De fapt lucrurile se petrec în fe­
lul următor : globurile se comandă 
fabricilor de sticlă pentru asam­
blarea la corpurile electrice (lus­
tre), fără să se țină seama, decît 
într-o mică măsură, și de necesi­
tățile firești de înlocuire a lor a- 
tuncl cînd se deteriorează. Or, toc­
mai de acest considerent trebuie 
să se țină seama atunci cînd se 
încheie contractele cu furnizorii. 
Cu atît mai mult cu cît în ultimii 
ani fabricile producătoare, cum 
este bunăoară „Bella Brainer" de 
la Timișoara, au scos modele tot 
mai variate de lustre, care se bu­
cură de aprecierea îndreptățită a 
cumpărătorilor

Rîndurlle de față, pornind de la 
măruntul, în aparență, glob de 
sticlă, își propun să ridice însă — 
pe baza sugestiilor primite de la 
cititorii noștri — o problemă de 
un interes mai larg, cu valabili­
tate aproape în orice gospodărie. 
Și anume, ește vorba de atenția ce

trebuie să se acorde pieselor 
accesoriilor de schimb

Ați plecat, să spunem, ta con­
cediu și în prealabil, printre alte 
accesorii necesare într-o călătorie 
spre litoral sau spre vreo stațiune 
balneo-climaterică, v-ați cumpărat 
un termos. Iată că, datorită unei 
zdruncinături neprevăzute, sticla 
s-a spart. Ce-i de făcut ? Te duci, 
cum e și firesc, ta primul magazin 
de specialitate șl ceri o sticlă de 
rezervă. Dar dacă nu găsești (și 
chiar așa se întîmplă), atunci ter­
mosul rămîne o simplă piesă inu­
tilă care-țl împovărează bagajul 
luat în concediu. Oare atunci cînd 
s-au făcut contractările respective, 
organizațiile comerciale nu puteau 
solicita Fabricii de sticlă de la 
Turda și altora care fac rezerve 
pentru termosuri o cantitate mai 
mare pentru a satisface cerințele 
inerente o dată cu sosirea sezonu­
lui de vară ? Firește că da.

O scrisoare primită de Ia o ci­
titoare ne sesizează că mînerele 
lucrate din bachelită de la mașinile 
de călcat sînt fragile șl, în con­
secință, se sparg ușor. Referi­
rea făcea aprecieri bineînțeles 
și tn legătură cu calitatea lor, 
dar fapt este că, în magazinele de 
specialitate, ar trebui să se găseas­
că asemenea piese de schimb, ta 
fond derizorii, a căror lipsă face 
Impracticabil un obiect de ordinul 
cel maj gospodăresc. La toate a- 
cestea s-ar putea adăuga șl rezis­
tențele pentru mașinile de călcat, 
butoanele întrerupătoare pentru 
veloze, rozetele din porțelan pentru , 
robinete, arcurile pentru unele mo­
dele mai vechi de cuptoare de ara- , 
gaz, spițele și schimbătoarele de 
viteză pentru biciclete șl altele.

Este un fapt incontestabil că in- I 
dustrla noastră de bunuri de larg ' 
consum pune an de an la dispozl- ' 
ția consumatorilor produse călită- ■ 
tiv superioare șl în sortimente cît ' 
mai variate. Odată cu sporirea a- ' 
cestor produse, cu consumul lor ' 
tot mai mare, trebuie să se țină ' 
seama șt de fabricarea acelor pie- 1 
se și accesorii de schimb, irisepa- ' 
rabile lucrului cumpărat. '

în general s-au făcut 
în acest sens, 
ficiente. Iată, 
întreprinderile furnizoare cît șl 
organele comerciale, care, pe baza 
cerințelor consumatorilor, stabi­
lesc necesitățile în cadrul con­
tractelor semestriale sau altor for­
me directe, sînt chemate să acor­
de o atenție mai mare, pentru ca 
magazinele de specialitate să fie 
aprovizionate în mod satisfăcător.
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progrese 
dar nu încă su- 
așadar, că atît

D. TABACU

I B
z
9

I

I
Djelloul, 
educației

Profesorii universitari Baghli 
șeful de cabinet al ministrului 
naționale și Uabdesselam Abdelaziz, direc­
torul școlii naționale de ingineri din Al­
geria, care au făcut o vizită în țara noas­
tră la invitația Institutului romîn pentru 
relațiile culturale cu străinătatea, au pă­
răsit Capitala.

în timpul șederii în țara noastră, oas­
peții algerieni au vizitat instituții de în- 
vățămînt și social-culturale, s-au documen­
tat asupra metodelor folosite în învăță- 
mîntul de toate gradele din tara noastră.

★
în cadrul complexului studențesc de pe 

strada Memorandumului din Brașov s-au 
dat zilele trecute în folosință încă două 
cămine studențești, cu o capacitate de 210 
locuri fiecare. Noile cămine au fost do­
tate cu mobilierul și cazarmamentul cores­
punzător.

Paralel cu terminarea acestor construcții, 
la un al treilea cămin studențesc — cu o 
capacitate de 320 de locuri — se execută 
în prezent lucrări de finisaje. Odată cu 
deschiderea noului an universitar, studen­
ților brașoveni li se va da în folosință și 
o cantină, la care vor putea servi masa — 
în mai multe serii — circa 3000 de stu- 
denți.

★
Prin unitățile cooperației de consum, 

colectiviștii din regiunea Bacău au cum­
părat în primul semestru un volum de 
mărfuri ce depășește cu peste 8 la sută 
realizările din aceeași perioadă a anului 
trecut. Veniturile mereu mai mari pe care

I
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Plenara lărgită a C.C. al U.T.M.

«ff srmi exjerne

în zilele de 29-30 iulie a.c. a avut 
loc plenara lărgită a Comitetului 
Central al Uniunii Tineretului Mun­
citor.

La lucrările plenarei au luat parte 
membri și membri supleanți ai C.C. 
al U.T.M., primii secretari ai comite­
telor regionale și alți activiști ai 
Uniunii Tineretului Muncitor.

La plenară au participat repre­
zentanți ai unor organizații de masă, 
ministere și instituții centrale.

La primul punct al ordinei de zi, 
plenara a dezbătut mersul îndepli­
nirii hotărîrilor plenarei C.C. al 
U.T.M. din noiembrie-decembrie

1962, privind mobilizarea tineretului 
la realizarea prevederilor planului 
de stat pe anul 1963 și a stabilit mă­
suri pentru sporirea contribuției ti­
neretului la îndeplinirea și depășirea 
planului de stat pe semestrul doi al 
acestui an.

La punctul doi al ordinei de zi, 
plenara a analizat munca cultural- 
educativă și sportivă de masă des­
fășurată de organizațiile U.T.M. în 
rîndul tineretului și a stabilit mă­
suri pentru continua îmbunătățire a 
activității Uniunii Tineretului Mun­
citor în acest domeniu.

Foto : AGERPRES

Colectivul Stației de salvare a 
AVIASAN-ului din Craiova se află 
permanent în slujba celor ce ape­
lează la serviciile lui. In clișeu : se 
pregătește transportarea unui bol­
nav cu ajutorul avionetei AVIA­
SAN-ului.

Primirea ia C.C. al P.M.R.
a tovarășului Raymond Guyot

Folosesc mai bine metalul
CĂLAN (coresp. R. 1.) Paralel cu 

munca pe care o desfășoară pentru 
creșterea indicilor de utilizare a 
agregatelor, siderurgiștii din Călan 
se ocupă cu atenție de buna folosire 
a metalului. La banda de turnare a 
fontei s-au redus pierderile de me­
tal sub norma admisă prin schimba­
rea direcției jetului de turnare a 
fontei. De asemenea, în ultima vre- 

s-a trecut la curățirea la cald ame

oalelor. La turnătoria de lingotiere, 
unde se înregistrau înainte pier­
deri. s-a redus consumul de fontă 
cu peste 100 kg. pe lingotieră prin 
îmbunătățirea procesului tehnolo­
gic și prin respectarea cu strictețe 
a normelor tehnice 
maselotelor.
ceastă linie s-au înregistrat și în alte 
sectoare ale uzinei.

în ziua de 30 iulie a.c., tovarășii 
Chivu Stoica, membru al Biroului Po­
litic, secretar al C.C. al P.M.R., Gheor- 
ghe Apostol, membru al Biroului Poli­
tic al C.C. al P.M.R., au primit pe to­
varășul Raymond Guyot, membra al 
Biroului Politic al C.C. al P.C. Francez, 
aflat la odihnă în R. P. Romînă. La pri­
mire a participat tov. Ghizela Vass, 
membru al C.C. al P.M.R.

întîlnirea s-a desfășurat într-0 atmos­
feră cordială și de caldă prietenie.

Extinderea unei inițiative valoroase
BRAȘOV (coresp R. 1.). — Inițiativa 

„Să lucrăm cel puțin două zile pe lună 
cu scule economisite", aparținînd con-

FORMAȚII
Ie obțin în gospodăria colectivă au per­
mis sătenilor să cumpere cu 10 la sută 
mai multe produse alimentare și cu 3,7 
la sută mai multe articole industriale. 
Printre acestea din urmă se numără garni­
turi de mobilă în valoare de peste 4 mi­
lioane lei, mii de aparate de radio, mo­
torete și biciclete, ceasuri etc. Totodată, 
planul de difuzare a cărții prin librării și 

librării ale magazinelor mixte 
a fost depășit în acest semes- 
la sută.

★
a Palatului culturii din Tg.

raioanele de 
și universale 
tru cu 14

Sala mare
Mureș a găzduit aseară un concert ex­
traordinar dat de_orchestra de jaz a radio- 
televiziunii 
s-a bucurat 
seară.

din Belgrad. Concertul care 
de succes, va fi repetat astă-

★
din țara noastră, se află în 

, grija sfaturilor populare 
‘dicale, 17 băi populare și

în satele 
construcție prin grija sfaturilor populare 
76 dispensare medicale, 17 băi populare și 
un număr însemnat de case de naștere. 
Dintre acestea vor fi date în folosință 
pînă la sfîrșitul anului peste 50 dispen­
sare medicale, 10 băi populare și majori­
tatea caselor de naștere aflate în con­
strucție.

în gospodăriile agricole colective care 
cultivă plante medicinale și aromatice se 
desfășoară din plin campania de recoltare. 
Colectiviștii din comuna Cioranii de Jos, 
regiunea Ploiești, au recoltat pînă în pre­
zent peste 5 000 kg flori de nalbă, aproape 
7 000 kg frunze de nalbă, 1 500 kg mentă

și altele. Recolte sporite de muștar Ia hec­
tar s-au realizat în gospodăriile colective 
„Partizanul păcii" și „23 August" din ra­
ionul Slobozia și în gospodăria colectivă 
„I. Pavlov" din raionul Fetești, unde pro­
ducția la hectar obținută, față de cea pla­
nificată a crescut cu peste 75 la sută.

★

La Cluj, în cartierul Grigorescu — cel 
mai mare șantier de construcție de locuin­
țe din oraș — pe străzile Dragalina și Da­
cia, precum și în alte cartiere ale orașu­
lui, s-au dat recent în folosință oamenilor 
muncii din întreprinderile și instituțiile ora­
șului aproape 400 de apartamente. Alte 
400 de apartamente sînt în curs de fini­
sare și vor fi predate în curînd locatarilor.

★
La Iemuțeni, Fărăgău, Sîntioana, Hă- 

dăreni, Homorod-băi, și în încă 7 comune 
și sate din regiunea Mureș-Autonomă Ma­
ghiară au fost înființate în acest an noi 
cinematografe. Filmele proiectate în pri­
ma jumătate a anului în regiune au fost 
vizionate de 1.974.000 spectatori, cifră care 
depășește cu 200.000, numărul spectatori­
lor din aoeeași perioadă a anului trecut.

Pînă Ia sfîrșitul anului, vor primi apara­
te de proiecție cinematografică încă 30 de 

, activist
★ 

minieră 
acest 

deschis 
care participă peste 100

sate. (Ion Vulcan, cultural).

Stafia de control centralizat șl telecomandă cu ajutorul căreia se 
supraveghează de la distanță peste 30 de sonde din parcul schelei 
Boldești. Supravegherea și controlul de la distanță dau posibilitatea 
descoperirii rapide a unor defecțiuni ivite ș! intervenției operative la 
sonde, condiție de bază în creșterea producției de țiței. în clișeu : 
Inginerii Virgil Slev și Ion Ionoscu analjzînd diagramele date de 

aparatura de la pupitrul de comandă al stației
Foto: A CONST ANTINESCU

La exploatarea 
tînără unitate de 
Maramureș, s-au 
de calificare la__ ,_____ r_ _______
de muncitori. Ei învață cu sîrguință pen­
tru a deveni mineri, ajutori-mineri și ar­
tificieri. Acum se fac ultimele pregătiri 
pentru deschiderea altor cursuri de califi­
care în meseriile de lăcătuș și electricieni 
de mină.

Ilba, cea mai 
fel din regiunea 
primele cursuri

----------- niuunniniiiiiiiii------------

Modernizări 
în întreprindere

La fabrica de celuloză și hîrtie 
„Steaua roșie" din Bacău, se află în 
curs de aplicare numeroase măsuri 
tehnico-organizatorice. Printre aces­
tea se numără și acea de îmbunătă­
țire a procesului tehnologic la ma­
șina ~ de fabricație numărul șase. 
După montarea radianților cu infra- 
roșii și a luminii fluorescente care 
au îmbunătățit condițiile de muncă, 
aici au fost montate aparate care au 
înlocuit nisiparul vechi. Aceasta 
contribuie la efectuarea unei mai 
bune sortări, la eliminarea celor mai 
multe impurități din pasta de hîrtie. 
Tot la această mașină se pregătește 
montarea unei noi cutii de alimen­
tare, mărirea lungimii sitei în scopul 
îmbunătățirii transparenței hîrtiei. 
De asemenea se pregătește moderni­
zarea transportului celulozei prin 
pompare, a măcinării prin hidrofi- 
nere și mori conice. Se vor monta 
totodată patru cilindri uscători din 
hîrtie și doi cilindri din flanelă prin 
care capacitatea de uscare va spori 
cu 27 la sută. Prin montarea unei 
hote complet închise la partea uscă- 
toare se vor înregistra economii im­
portante de abur și se va realiza un 
microclimat mai bun în sala ma­
șinii. Aplicarea măsurilor amintite 
de modernizare la această mașină va 
contribui la sporirea producției de 
hîrtie, la creșterea productivității 
muncii cu 10 la sută și la îmbună­
tățirea calității hîrtiilor fabricate.

de umplere a 
Unele rezultate pe a-

structorilor de tractoare din Brașov, 
extins în numeroase uzine din regiune. 
La uzinele ,,Independența'* din Sibiu, 
prin aplicarea și extipderea acestei 
inițiative, colectivele secțiilor prelu­
crătoare au economisit în lunile care 
s-au scurs din acest an diferite scule 
în valoare de peste 107.000 lei. Reali­
zări frumoase în această privință a 
obținut colectivul secției mecanică 3, 
care prin extinderea inițiativei amin­
tite a realizat însemnate economii, 
valoarea cărora este egală cu aceea 
a unui număr de circa 1.100 bucăți 
cuțite pentru strung.

Realizările conductorilor 
auto de la I.R.T.A. Bacău

BACĂU (coresp. R.I.). — După fie­
care cursă efectuată, conducătorii 
auto de la autobazele IRTA din re­
giunea Bacău își fac un calcul pri­
vind realizarea consumului specific 
de carburanți și lubrefianți. In in­
tervalul de timp ce a trecut din a- 
cest an, calculele șoferilor ce deser­
vesc mașinile autobazelor din re­
giune totalizează o economie de 
81.618 1. benzină și aproape 1.000 1. 
ulei în valoare totală de 58.970 lei.

Pentru respectarea consumului 
specific de carburanți și lubrefianți 
și depășirea celorlalți indicatori 
principali de plan, conducătorii 
auto au primit drept premii suma 
de peste 960.000 lei.

• Concursul internațional de pen­
tatlon modem a continuat ieri la ștran­
dul Tineretului din Capitală cu dispu­
tarea celei de-a treia probe : înotul. 
Bine pregătiți concurenții suedezi au 
dominat această probă, cîștigînd atît 
la individual cît și pe echipe. Locul I 
a revenit lui Bo Jansson cu 2432 punc­
te (3’43” 2/10). Maghiarul Andras 
Balcszo, continuă să conducă în cla­
samentul general individual cu 2915 
puncte. Concurentul romîn Dan Io- 
nescu, se menține pe locul doi cu 
2848 puncte, fiind urmat de maghia­
rul Mona — 2746 puncte și suedezul 
Jansson — 2695 puncte. Lichiardopol 
și Țintea din echipa noastră sînt cla­
sați pe locurile 9 și respectiv 10.

în clasamentul general pe echipe 
goooooocoooocoooooooooooocoooooooaooooooooeoooo^
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Mentorii Gheorghe Sava, 
Dragomir și Radu Drăgușanu, 
la Șantierul naval din Galați 
cută ultimele verificări la un 
cargou de 4.500 tone lansat 

curînd la apă.
Foto : 8. VASILESCU

Cristian 
de 

exe- 
nou 

de

cuconduce formația R.P. Ungare 
8132 puncte, urmată de R.P. Romînă 
I cu 7671 puncte, Suedia — 7602 
puncte, R.S. Cehoslovacă — 7170 punc­
te și R.P.R. II — 6612 puncte. Astăzi, 
pe un traseu din cartierul Floreasca 
(între străzile Glucoza și Rahmaninov), 
se va desfășura cea mai spectaculoasă 
probă a concursului — călăria.

• în regiunea Cluj s-a încheiat re­
cent prima fază a Spartachiadei de 
vară a tineretului și faza interasociații 
a „Cupei agriculturii". La aceste între­
ceri sportive au participat peste 
240.000 de tineri, muncitori, colecti­
viști, mecanizatori, elevi, din 568 aso­
ciații sportive. în prezent, în regiune a 
început să se desfășoare faza a Il-a a 
Spartachiadei de vară la care participă 
circa 6.000 tineri. Ei se vor întrece la 
atletism, fotbal, volei, handbal, ciclism 
și alte ramuri sportive.

• Sportiva poloneză Danuta Zachara 
a stabilit un nou record mondial de 
distanță parcurgînd 415 km la bordul 
unui' planor „Bocian" pe ruta

'Wechowa-Torun și retur.
• Pe velodromul „Cipale" din Paris

s-a desfășurat o reuniune ciclistă la 
care au participat cei mai buni pistarzi 
din U.R.S.S. și Franța : Rezultate : 
1 000 m cu start de pe loc : 1. Morelon 
(Franța) 1’11” ; 2. Vargaskin (U.R.S.S.) 
1T2”1/1O ; urmărire pe echipe (4 000 
m) : 1. U.R.S.S. (Moskvin, Kolumbet, 
Terescenko, Belgrad) 4’35”4/10 ; 2.
Franța 4’42”2/10; urmărire individuală: 
(4 000 m) : Moskvin (U.R.S.S.) 5T0” ; 
2. Paret (Franța) 5’17”4/10; viteză : 1. 
Gruchet (Franța); 2. Bodnieks (U.R.S.S.).

îndeplinirea planului R.P. Polone 

In prima jumătate a anului
VARȘOVIA 30 (Agerpres). — Potri­

vit comunicatului Direcției centrale de 
statistică a R. P. Polone, valoarea pro­
ducției globale realizate de industria 
poloneză in primul semestru gl anului 
curent a crescut cu 3,3 la sută în com­
parație cu primele șase luni ale anului 
trecut. Planul pe primul semestru a 
fost îndeplinit în proporție de 100,9 
la sută. în primele șase luni ale anului 
producția globală a industriei energe­
tice a crescut, în comparație cu perioa­
da corespunzătoare a anului 1962, cu 
10,1 la sută, industria combustibililor 
cu 4,6 Ia sută, industria siderurgică cu 
2,8 Ia sută, industria constructoare de 
mașini cu 12,4 la sută, industria chi­
mică cu 4,5 la sută. Au crescut supra­
fețele însămînțate cu griu, orz, legu­
me și culturi furajere. Șeptelul de bo­
vine a sporit cu 2,5 la sută.

Proiectarea unei mari

termocentrale in U.R.S.S.
MOSCOVA (Agerpres). — Specialiș­

tii sovietici au început să proiecteze o 
termocentrală electrică cu o putere fără 
precedent de 4 milioane kw. Ea va fi 
construită la Itat, regiunea Krasnoiarsk, 
unde se află importante zăcăminte de 
cărbune brun. Această centrală elec­
trică va face parte dintr-un mare com­
plex energetic din Siberia de vest. Pe 
teritoriul care se întinde pe o sută de km 
de-a lungul magistralei de cale ferită 
transsiberiene, se află bazinul de căr­
bune brun de la Kansko-Aciinski, ale 
cărui rezerve sînt evaluate la miliarde 
de tone. Inginerii consideră că aici se 
pot construi ce) puțin zece centrale 
electrice cu puteri de 4—5 milioane 
kw fiecare.

TulBurarl într-un centru minier 
bolivian

LA PAZ (Agerpres). — Agențiile oc­
cidentale de presă relatează despre iz­
bucnirea unor grave tulburări în prin­
cipalul centru minier din Bolivia, Ca- 
tavi. Minerii din această localitate se 
află în grevă de mai multă vreme în 
sprijinul revendicărilor lor economice. 
Autoritățile au organizat aspre repre­
siuni împotriva greviștilor, ceea ce a 
atras acțiuni și mai hotărîte din partea 
lor. într-un comunicat al Ministerului 
de Interne al Boliviei se arată că la 
Catavi și în împrejurimi au avut loc în 
ultimile zile ciocniri armate, în urma 
cărora au fost înregistrate mai multe 
victime. în comunicat se spune că 
minerii au ocupat stația de radio a So­
cietății miniere, supunînd controlului 
lor emisiunile ei. în același timp, în­
tr-o localitate învecinată (Oruro) a 
avut loc o mare demonsttație muncito­
rească la care au participat mii de oa­
meni. Demonstranții au parcurs prin­
cipalele străzi ale orașului, scandind 
lozinci antiguvernamentale.

Havana: Declarațiile 
unor studenți americani

HAVANA (Agerpres). — Un grup 
de 58 de studenți americani și-a în­
cheiat vizita de o lună de zile în 
Cuba, timp în care au vizitat diverse 
localități și au luat cunoștință de lup­
ta poporului cuban pentru indepen­
dență și reconstrucția țării pe baze so­
cialiste. După cum se știe, vizita în 
Cuba a studenților americani a pro­
vocat nemulțumirea Departamentului 
de Stat al S.U.A., care a anulat pașa­
poartele lor și i-a amenințat cu repre­
siuni judiciare. Membrii grupului au 
organizat la 29 iulie o conferință de 
presă la Havana, în cadrul căreia au 
făcut cunoscut că ei sînt pregătiți să 
facă față oricăror represiuni la reîn­
toarcerea lor în Statele Unite. La con­
ferința de presă studenții americani au 
subliniat că opinia publică americană 
este dezinformată asupra realizărilor 
poporului cuban. împărtășind unele 
din impresiile culese în timpul vizitei 
lor în Cuba, studenții au declarat că

majoritatea poporului cuban participă 
activ la lupta pentru construirea unei 
vieți noi.

Îndeplinirea planului

R.P. Bulgaria pe primul semestru
SOFIA (Agerpres). — Agenția BTA 

anunță că planul producției indus­
triale globale pe primul semestru al 
anului 1963 a fost îndeplinit în R. P. 
Bulgaria în proporție de 101,1 la sută, 
în comparație cu aceeași perioadă a 
anului trecut, se spune în comunica­
tul Direcției centrale de statistică, vo­
lumul producției industriale a crescut 
cu 9,8 la sută. Producția de energie 
electrică a crescut față de perioada 
corespunzătoare a anului trecut, cu
14.7 la sută, investițiile capitale cu
18.7 la sută, circulația mărfurilor cu 
amănuntul cu 8,4 la sută, productivi­
tatea muncii pe cap de lucrător in­
dustrial cu 3,2 la sută. în agricultură 
a crescut suprafața însămînțată și șep­
telul de vite. Volumul total al lucră­
rilor mecanizate a crescut cu aproxi­
mativ 7 la sută. Au fost construite in­
stalații pentru irigație pe o suprafață 
de 102 500 hectare.

Impas în tratativele 
privind acordarea 

independentei naltei
LONDRA (Agerpres). — După cum 

reiese din relatările agenției Reuter, 
conferința care se desfășoară la Lon­
dra între reprezentanții ministerului 
coloniilor al Marii Britanii și cei ai 
partidelor politice din Malta a ajuns 
la un impas. „Pînă în prezent, scrie 
comentatorul acestei agenții, conferin­
ța care a început de acum două săp- 
tămîni nu a fost în stare să reglemen­
teze divergențele serioase dintre părți". 
Reuter citează în acest sens declarațiile 
lui Herbert Ganado, lider al partidu­
lui naționalist-democratic din Malta, 
care a subliniat că nu mai vede utili­
tatea continuării conferinței de la Lon­
dra atît timp cît guvernul englez re­

fuză să dea garanții cu privire la or­
ganizarea unui plebiscit pentru consti­
tuirea unui nou guvern în insula Malta 
înainte ca această colonie să primească 
în mod formal independența. Liderii 

politici din Malta arată, de asemenea, 
că Dom Mintoff, liderul principalului 
partid al opoziției, partidul laburist, a 
declarat că va părăsi chiar conferința 
dacă nu vor fi îndeplinite revendicările 
populației malteze cu privire Ia orga­
nizarea unor noi alegeri și la garanta­
rea drepturilor cetățenești.

S. U. A.: Continuă 
demonstrațiile populației 

de culoare
NEW YORK 30 (Agerpres). — în 

timp ce comisiile Congresului conti­
nuă la infinit discuțiile în jurul legis­
lației cu privire la drepturile civila 
propuse de președintele Kennedy, au­
toritățile americane continuă arestă­
rile în rîndurile demonstranților da 
culoare. Poliția a arestat la 29 iulie 
la New York alți 50 de demonstranți 
negri, astfel că numărul total al celor 
arestați de la începutul acestei luni 
se ridică, numai la New York, la 
peste 670 de persoane. Luni, la patru 
mari șantiere de construcție din di­
verse cartiere ale New York-ului, au 
avut loc demonstrații ale populației 
de culoare împotriva segregației pe 
care o practică patronii acestor șan­
tiere. In același timp, demonstranții 
au continuat să blocheze birourile 
primarului New York-ului, Wagner, 
și ale guvernatorului statului New 
York, Rockfeller.

La Boston, cîteva zeci de persoane, 
negri și albi, au blocat timp de o oră 
intrarea în clădirea comitetului șco­
lilor, pentru a protesta împotriva se­
gregației practicate în școlile publice 
ale orașului. Demonstranții, care au 
anunțat că-și vor continua acțiunile 
pînă cînd vor obține satisfacerea re­
vendicărilor lor, au cerut ca o dele­
gație a Asociației pentru propășirea 
popujației de culoare să fie primită 
de către conducătorii oficiului școlar.

Lucrările Consiliului de Securitate
NEW YORK 30 (Agerpres). — Con­

siliul de Securitate a continuat în 
după-amiaza zilei de 29 iulie exami­
narea problemei situației din coloniile 
portugheze din. Africa. Luînd cuvîntul, 
reprezentantul Uniunii Sovietice, Ni­
kolai Fedorenko, a anunțat că va 
vota în favoarea proiectului de rezo­
luție afro-asiatic, care conține propu­
neri pozitive pentru rezolvarea pro­
blemei în dezbatere, El a subliniat că 
Uniunea Sovietică consideră această 
rezoluție ca un minimum, apreciind 
că este redactată în termeni foarte 
moderați. Reprezentantul sovietic a 
declarat, pe de altă parte, că apelul 
la „bunăvoința" colonialiștilor portu­
ghezi, propus de prietenii atlantici ai 
Portugaliei, constituie o formulă peri­
culoasă și inacceptabilă. Condamnînd 
genocidul practicat, de colonialiștii 
portughezi în Africa, reprezentantul 
Uniunii Sovietice a declarat că des­
fășurarea votului asupra rezoluției 
afro-asiatice va permite să se stabi­
lească cine este de partea colonialis­
mului portughez și cine sînt adevăra- 
ții prieteni ai Africii.

A luat apoi cuvîntul reprezentan­
tul Ghanei, Alex Quaison-Sackey, 
care a relevat la rîndul său caracte­
rul foarte moderat al proiectului de 
rezoluție afro-asiatic. El a arătat că 
țările africane cer Portugaliei să re­
cunoască dreptul la autodeterminare 
al popoarelor din coloniile portu­
gheze.

Ministrul de externe al Portugaliei 
a încercat să răspundă din nou argu­
mentelor de netăgăduit cuprinse în 
cuvîntările majorității membrilor Con­
siliului de Securitate. El s-a străduit în 
special să convingă Consiliul de Secu­
ritate că Portugalia nu a folosit in 
coloniile ei din Africa armamentul 
furnizat de partenerii ei „in N.A.T.O.,

fără a putea însă da explicații de unde 
provine atunci armamentul folosit 
pentru reprimarea sîngeroasă a miș­
cării de eliberare din Angola, Guineea 
Portugheză și alte colonii, de vreme 
ce Portugalia nu dispune de fabrici de 
armament.

După ședință, reprezentanții pu­
terilor occidentale și, în special dele­
gația americană, au continuat în 
culise o vie activitate pentru a deter­
mina țările africane să accepte modi­
ficarea esențială a proiectului de re­
zoluție prezentat în Consiliul de 
Securitate de Ghana, Maroc și 
Filipine. Potrivit agenției France 
Presse, într-o întîlnire pe. care au 
avut-o cu reprezentanții țărilor afri­
cane, după ședința de după-amiază a 
Consiliului, reprezentanții S.U.A. și 
Norvegiei au încercat să obțină 
acceptarea de către țările africane a 
amendamentelor propuse de puterile 
occidentale și în special eliminarea 
din proiectul afro-asiatic a aprecierii 
că situația din coloniile portugheze 
reprezintă o amenințare pentru pace, 
precum și a unei limite de timp în 
care Portugalia trebuie să se confor­
meze hotărîrilor Adunării Generale și 
ale Consiliului de Securitate. Cei doi 
reprezentanți ai puterilor occidentale 
au încercat, de asemenea, să impună 
țărilor africane ideea unei așa-zise 
„prezențe" a O.N.U. în coloniile por­
tugheze în persoana unui „raportor" 
al Consiliului de Securitate. Amen­
damentele occidentale se referă și la 
prevederea proiectului afro-asiatic, 
care cere tuturor statelor să înceteze 
livrarea de armament Portugaliei, 
prevedere care neliniștește în mod 
evident puterile occidentale. Repre­
zentantul Ghanei a declarat după în­
tîlnire că nu a fost realizat nici un 
acord care să satisfacă țările africane 
și autorii proiectului de rezoluție.
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Comitetului celor 18 state pentru dezarmare
Cuvinfui

GENEVA 30 (Agerpres). — La 30 
iulie în Palatul Națiunilor din Geneva 
au fost reluate lucrările Comitetului ce­
lor 18 state pentru dezarmare. Deschi- 
zînd ședința, George Macovescu, ad­
junct al ministrului afacerilor exter­
ne, șeful delegației R. P. Romî­
ne la lucrările Comitetului celor 
18 state pentru dezarmare a' spus între 
altele : „începem a cincia sesiune a 
lucrărilor Comitetului celor 18 state 
pentru dezarmare sub semnul unui eve­
niment de o deosebită importanță pen­
tru viața internațională, pentru relațiile 
dintre state. Așa cum este cunoscut, la 
25 iulie a fost parafat la Moscova Tra­
tatul intervenit între Uniunea Sovietică, 
Statele Unite și Marea Britanie referi­
tor la interzicerea experiențelor cu 
arme nucleare în atmosferă, în spațiul 
cosmic și sub alpă și în cîteva zile sem­
nătura celor trei miniștri de externe va 
fi așternută sub ultimele cuvinte ale 
textului convenit. Salutăm cu căldură 
încheierea acestui Tratat și felicităm 
cele trei puteri care au dus la bun sfîr- 
țit negocierile. Pretutindeni popoarele 
au primit această știre cu ușurare și 
satisfacție".

„S-a verificat acum, încăodată, a 
spus în continuare reprezentantul 
romîn, axioma că în vremurile noastre, 
în actuala etapă a’ dezvoltării societății, 
singura cale rațională pentru rezolvarea 
problemelor internaționale o constituie 
tratativele. Alternativa reglementării lor 
pe calea armelor este de neconceput în 
epoca bombelor atomice, a celor cu hi­
drogen și a rachetelor balistice. Cînd 
problemele sînt analizate cu calm, în 
spirit realist și cînd negocierile sînt 
purtate cu dorința de a se ajunge la o 
înțelegere, se găsesc și soluții, se obțin 
și rezultate".

în prezent este de necontestat faptul 
că Tratatul de la Moscova contribuie 
tn bună măsură la slăbirea încordării 
internaționale, la lichidarea războiului 
rece, la crearea unui climat propice co­
laborării popoarelor din lumea întrea­
gă. Orice realizare de acest gen trebuie 
salutată și susținută deoarece ea nu 
poate sluji deoît intereselor popoarelor.

„în același timp — a spus reprezen­
tantul romîn — trebuie subliniat că a- 
cordul intervenit între cele trei puteri 
nucleare este doar un început, un prim 
pas. Problema de bază continuă să ră- 
mînă în fața omenirii ca nerezolvată și 
aceasta este dezarmarea generală și to­
tală".

George Macovescu a subliniat că în 
ceea ce privește poziția delegației R.P. 
Romîne, ea a fost afirmată și se va a- 
firma și în viitor, în conformitate cu 
ideia exprimată de către președintele 
Consiliului de Stat al Republicii Popu-

reprezentantului
lare Romîne, Gheorghe Gheorghiu-Dej 
care a arătat: „Problemele internaționa­
le litigioase reclamă o abordare chib­
zuită, spirit realist, soluționare prin tra­
tative și înțelegere. Oricît de spinoase ar 
fi aceste probleme ele pot fi și trebuie 
rezolvate pe calea tratativelor".

„Delegația romînă, a încheiat repre­
zentantul R.P. Romîne, se va strădui să 
contribuie la progresul și succesul ne­
gocierilor pe care le reluăm astăzi".

A luat apoi cuvîntul Semion K. Ta- 
rapkin, reprezentantul Uniunii Sovieti­
ce care a declarat că realizarea înțele­
gerii între cele trei puteri nucleare cu 
privire la interzicerea parțială a expe­
riențelor cu arma nucleară deschide noi

R. P. Romine
posibilități pentru rezolvarea unei pro­
bleme de cea mai mare importanță și 
actualitate a contemporaneității — de­
zarmarea generală și totală — la care 
Comitetul celor 18 lucrează de mult.

Delegatul sovietic a făcut apel la 
membrii Comitetului să depună eforturi 
sporite în vederea soluționării problemei 
dezarmării, precum și pentru înfăptuirea 
unor măsuri care să contribuie la des­
tinderea încordării internaționale ca, de 
pildă, încheierea imediată a unui pact 
de neagresiune între țările N.A.T.O. și 
statele participante la Tratatul de la 
Varșovia, crearea unor zone denucleari­
zate în diferite regiuni ale globului.

Semnarea planului de aplicare a acordului cultural
dintre R.P. Romînă și R.D. Vietnam

HANOI 30 (Agerpres). — La 29 iu­
lie a fost semnat la Hanoi planul de 
aplicare a acordului de colaborare 
culturală între Republica Populară 
Romînă și Republica Democrată 
Vietnam pe anii 1963—1964.

Planul a fost semnat de către V. 
Pogăceanu, ambasador extraordinar 
și plenipotențiar al R.P. Romîne în 
R.D. Vietnam și de către Pham Ngoc 
Thuan, președintele Comitetului

Oameni de stat și personalități politice 
sprijină aderarea la Tratatul cu privire 

la interzicerea experiențelor nucleare
LONDRA 30 (Agerpres). — în cadrul 

programului de televiziune „Panora­
ma" lordul Home, ministrul afacerilor 
externe al Angliei, a subliniat din nou 
importanța Tratatului privitor la in­
terzicerea experiențelor cu arma nuclea­
ră în atmosferă, în spațiul cosmic și 
sub apă, parafat la Moscova. Home a 
anunțat că în curînd va pleca în capita­
la U.R.S.S. pentru a' semna Tratatul în 
numele guvernului englez. Următoare­
le acțiuni logice, a spus el, ar fi un 
acord cu privire la interzicerea răspîn- 
dirii armei nucleare și traducerea în 
viață a' propunerii lui N.S. Hrușciov cu 
privire la unele măsuri în domeniul 
preîntîmpinării unui atao prin surprin­
dere. Home și-a exprimat speranța că 
la intervale regulate între Est și Vest 
vor fi organizate tratative la care să se 
poată realiza o înțelegere într-o serie 
de probleme concrete. Răspunzînd la 
întrebarea despre atitudinea președin­
telui de Gaulle față de Tratatul cu 
privire la interzicerea experiențelor cu 
arma nucleară, Home a spus că „aceas­
ta nu-minimalizează cîtuși de puțin 
semnătatea Tratatului".

*
COPENHAGA 30 (Agerpres). — 

urma unei ședințe a Consiliului 
Miniștri danez care a avut loc în 
mineața zilei de 30 iulie, primul mi­
nistru al Danemarcei, Jens Otto Krag, 
a declarat că Danemarca va semna 
Tratatul cu privire la interzicerea ex­
periențelor nucleare parafat la Mosco­
va îndată ce textul acestui acord

fi semnat de către cele trei puteri — , al sindicatelor va continua să
U.R.S.S.. S.U.A. fi Marea Britanie.

*
TOKIO 30 (Agerpres). — Ministrul 

de externe al Japoniei, Masayoshi 
Ohira, a declarat în cadrul unei con­
ferințe de presă care a avut loc la 
30 iulie la Tokio că guvernul japo­
nez intenționează să semneze Trata­
tul încheiat la Moscova între Uniunea 
Sovietică, Statele Unite și Anglia cu 
privire la interzicerea experiențelor 
cu arma nucleară. El a subliniat, de 
asemenea, că Tratatul de la Moscova 
este sprijinit în unanimitate de că­
tre poporul japonez, care a avut de 
suferit de pe urma bombardamente­
lor atomice.

în-

în 
de 
di-

va

Conferința de la Manila

★
MOGADISCIO 30 (Agerpres). — 

După cum anunță agenția Reuter 
Somalia și-a anunțat aderarea la Tra­
tatul de la Moscova cu privire la in­
terzicerea experiențelor nucleare în 
atmosferă, în spațiul 
apă.

cosmic și sub

pentru relații culturale cu străină­
tatea al R.D. Vietnam.

Tratativele s-au desfășurat în spi­
ritul colaborării și înțelegerii reci­
proce, ambele părți apreciind că în 
perioada precedentă planul de co­
laborare culturală a fost îndeplinit 
cu succes.

La semnarea planului a fost de 
față din partea romînă N. Ghenea, 
directorul Direcției relațiilor cultu­
rale din Ministerul Afacerilor Ex­
terne, iar din partea vietnameză 
Nguyen Duc Quy, adjunct al mi­
nistrului culturii.

MANILA. — Agerpres : La 30 iu­
lie, s-a deschis la Manila Conferința 
la nivel înalt cu participarea pre­
ședintelui Indoneziei, Sukarno, a 
primului ministru al Malayei, Abdul 
Rahman și a președintelui Filipine­
lor, Macapagal. Cei trei conducători 
de stat urmează să examineze în ca­
drul acestei conferințe divergențele 
care s-au ivit între cele trei state 
ca urmare a semnării acordului de 
la Londra cu privire la crearea Fe­
derației Malayeze și problema 
creării unei Confederații din care să 
facă parte Indonezia, Filipinele, Ma­
laya și teritoriile care urmau să fie 
incluse în Federația Malayeză. După

cum se știe, Indonezia s-a pronunțat 
pentru consultarea prealabilă, prin 
organizarea unui referendum, a po­
poarelor care urmau să facă parte 
din Federația Malayeză inițiată de 
guvernul Malayei care apără intere­
sele engleze în această regiune.

Conferința a fost deschisă de pre­
ședintele Filipinelor Macapagal. în 
cuvîntarea rostită cu acest prilej, 
președintele a subliniat sarcina „im­
portantă și dificilă" a actualei con­
ferințe și și-a exprimat speranța că 
se va putea ajunge la un punct de 
vedere comun în problemele discu­
tate.

în încheiere Macapagal s-a refe­
rit la tratatul de la Moscova cu pri­
vire la interzicerea parțială a ex­
periențelor cu arma atomică subli­
niind că el „ar putea constitui în­
ceputul 
tre Est

unei coexistente viabile in­
și Vest în locul războiului

se 
pronunțe în apărarea păcii și a 
securității țării, să lupte împotriva 
staționării în porturile japoneze a 
submarinelor atomice americane și 
împotriva prezenței pe teritoriul Ja­
poniei a avioanelor americane 
„F-105“, pentru lichidarea tratatu­
lui de securitate japono-american și 
a bazelor militare americane de pe 
pămîntul japonez. Congresul a sa­
lutat printr-o declarație specială pa­
rafarea la Moscova a Tratatului cu 
privire la interzicerea parțială a ex­
periențelor nucleare. Acest tratat, se 
spune în declarație, oglindește voința 
oamenilor muncii din întreaga lume 
și constituie o mărturie a năzuinței 
de pace a țărilor lagărului socialist. 
Nădăjduim că acest tratat va con­
stitui un prim pas spre realizarea 
unei înțelegeri cu privire la inter­
zicerea totală a experiențelor nu­
cleare, precum și dezarmarea gene­
rală și totală, și vom desfășura pe 
scară și mai mare lupta pentru pace 
în întreaga lume.

Manifestațiile budiștilor 
sud-vietnamezi continuă

luptă
con-

Studemțil din capitala Uruguayului — Montevideo — desfășoară o 
susținută pentru a determina guver nul să aloce fonduri, necesare 
tinuării funcționării Universității din capitala țării. In fotografie : Un marș 

al studenților uruguayeni pe străzile orașului Montevideo

SAIGON. — Agerpres : Agențiile 
de presă anunță că în Vietnamul de 
Sud continuă acțiunile de protest ale 
budiștilor împotriva politicii de dis­
criminare religioasă a președintelui 
Ngo Dinh Diem. Aproximativ 7.000 
de sud-vietnamezi, adepți ai diferi­
telor secte budiste, au organizat pe 
străzile principale ale Saigonului o 
mare demonstrație. O altă mare ma­
nifestație — la care au participat 
15.000 de persoane a avut loc și în 
orașul Hue. în ciuda faptului că 
guvernul a anunțat pedepse pentru 
cei care vor închide magazinele, ma­
joritatea prăvăliilor în orașul Hue 
au fost închise la 30 iulie.

MONROVIA 30 
Luînd cuvîntul la 
ternațională a femeilor 
loc la Monrovia, președintele Liberiei, 
William Tubman, a sprijinit Tratatul 
parafat la Moscova cu privire la in­
terzicerea experiențelor cu arma ato­
mică. El a declarat că guvernul Li­
beriei va adera la Tratatul de la Mos­
cova care corespunde rezoluțiilor a- 
doptate la Conferința de la Addis A- 
beba cu privire la declararea Africii 
zonă denuclearizată. Președintele Tub­
man a chemat delegatele la conferin­
ță, reprezentând 20 de țări, să ceară 
guvernelor lor să adere cît mai grab­
nic la Tratatul de Ia Moscova.

*
OSLO 30 (Agerpres). — Ziarul 

„Dagbladet" publică o declarație a lui 
Bent Roeiseland, președintele Parti­
dului liberal din Norvegia (Venstre), 
în care acesta se pronunță pentru a- 
derarea Norvegiei la Tratatul cu pri­
vire la interzicerea experiențelor 
nucleare. „Tratatul de la Moscova — 
scrie Roeiseland — este important 
în sine, dar ar fi și mai important 
ca el să devină un punct de plecare 
pentru obținerea dezarmării. Am aș­
teptat timp îndelungat acest tratat 
care, în cercurile politice norve­
giene, nu poate provoca decît bucu­
rie".

(Agerpres). — 
o conferință in- 

care a avut Declarațiile guvernelor R. S.
PRAGA 30 (Agerpres). — După cum 

transmite agenția Ceteka, guvernul R. 
S. Cehoslovace a dat publicității o de­
clarație cu privire la rezultatele trata­
tivelor tripartite de la Moscova privind 
interzicerea experiențelor cu arma nu­
cleară în atmosferă, spațiul cosmic și 
sub apă. Tratatul, se spune în declara­
ție, printre altele corespunde interese­
lor vitale ale statelor participante la 
tratatul de la’ Varșovia și exprimă do­
rința de pace a tuturor popoarelor. El 
poate contribui la realizarea unui pro-

W

Cehoslovace și R. P. Bulgaria
greș în tratativele cu privire la dezar­
marea generală și totală — țelul prin­
cipal al tuturor popoarelor iubitoare de 
pace- Guvernul R. S. Cehoslovace de­
clară totodată că sprijină deplin pro­
punerea Uniunii Sovietice cu privire la 
încheierea imediată a unui pact de 
neagresiune între statele membre ale 
N.A.T.O. și statele participante la tra­
tatul de la Varșovia ca și toate celelal­
te măsuri în domeniul destinderii încor­
dării, propuse în cursul tratativelor de 
la Moscova' de către Uniunea Sovietică-

Fixarea alegerilor în Grecia

a
3

urma crizei politice care a dus la demi­
sia guvernului Karamanlis, autoritățile au 
fixat noi alegeri parlamentare înainte de 
expirarea duratei actualei legislaturi.

si- 
agriculto- 

din Germa- 
occidentală

• Primul ministru al Greciei, Pipinellis, 
declarat reprezentanților presei că la 
noiembrie vor avea loc alegeri pentru 

parlamentul grec. Ultimele alegeri din 
Grecia au avut loc în octombrie 1961. In

★

Corespondență din Londra

În satul englez

In desenul 
turat, care are ca 
explicație „Fan­
tomele din curte", 
ziarul vest-ger­
man „Die Welt" 
arată intr-un mod 
semnificativ 
tuația 
iilor 
nia 
ca urmare a efec­
telor concuren­
ței dintre Piața 
Comună 
liberului

șl zona 
schimb.

★
TOKIO 30 (Agerpres). — La To­

kio s-au încheiat lucrările Con­
gresului al XXIII-lea al Consiliului 
general al sindicatelor din Japonia 
(Sohyo), care grupează peste 4 mi­
lioane de oameni ai muncii. în pro­
gramul de acțiune adoptat de con­
gres, se arată că Consiliul general

&11 clima ihulail
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SOFIA 30 (Agerpres). — Poporul 
bulgar, ca și popoarele altor țări — se 
spune într-o declarație a guvernului 
Republicii Populare Bulgaria în legătu­
ră cu Tratatul de la Moscova privind 
interzicerea experiențelor cu arma nu­
cleară în atmosferă, spațiul cosmic și 
sub apă — consideră că acest acord 
constituie un pas important înainte, 
care deschide perspective noi, mai bune 
pentru rezolvarea problemei dezarmării 
generale și totale. Guvernul bulgar este 
gata să participe la acest tratat și spe-

ră că el va intra în vigoare în viitorul 
cel mai apropiat. înțelegerea la care s-a 
ajuns cu privire la parafarea tratatului 
va contribui într-o măsură considera­
bilă la întărirea încrederii între state 
și la destinderea încordării internațio­
nale. Prin aceasta se creează condiții 
mai favorabile și pentru transformarea 
Balcanilor și a' zonei mediteraniene în 
zone denuclearizate. Guvernul bulgar 
va face și pe viitor tot ce depinde de 
el pentru atingerea acestui țel.

Fermierul și muncitorul agricol 
din Marea Britanie se află as­
tăzi într-o situație din cele 

mai ciudate. Astfel, în timp ce mun­
citorilor din fiecare sector li se cere 
să intensifice munca, celor din sec­
torul agricol li se spune să producă 
doar cît au produs în anul trecut 
sau chiar mai puțin.

Guvernul este atît de categoric în 
atitudinea sa de a impune limitarea 
producției agricole incit, de pildă, în 
anul trecut mii de litri de lapte 
smîntînit au fost vărsate în mine de 
cărbuni părăsite.

Deși agricultura engleză este dez­
voltată, Marea Britanie rămîne to­
tuși țara care importă cea mai mare 
cantitate de alimente și care în a- 
celași timp nu realizează în interior 
decît jumătate din cantitatea de 
produse necesare, lată cum se ma­
nifestă o mare contradicție a econo­
miei engleze. Iar dacă mai luăm în 
considerare și faptul că în același 
timp fermierilor li se spune că ei 
produc prea mult, atunci oamenii 
din alte țări pot să fie scuzați, dacă 
îi socotesc pe englezi drept irațio­
nali. Irațional este însă sistemul eco­
nomic.

Se consideră că în sectorul agri­
col lucrează aproximativ un milion 
de oameni. Există aproape 300.000 de 
fermieri și peste o jumătate de mi­
lion de muncitori agricoli.

Mărimea majorității fermelor și 
veniturile pe care le produc acestea 
se pot vedea din faptul că circa 
110.000 sau cam o treime din fer­
mieri nu folosesc nici un fel de mînă 
de lucru străină, executînd lucrările 
necesare împreună cu membrii fa­
miliilor lor. An de an numărul aces­
tor fermieri scade.

Aș vrea să ilustrez acestea prin- 
tr-un exemplu tipic pentru dezvol­
tarea agriculturii în ultimii treizeci 
de ani. Produsele alimentare cum­
părate la prețuri derizorii din teri­
toriile coloniale, șomajul de masă, 
lipsa oricărui sprijin din partea gu­
vernului au ruinat pe mulți fer­
mieri.

In și în jurul comunei tn care am 
trăit înainte de război, situată tn- 
tr-una din regiunile cele mai bogate 
tn ce privește prepararea de pro-

duse lactate și centru al regiunii de 
producție a faimoaselor brînzeturi de 
Ceshire existau aproximativ două­
zeci de ferme.

Teritoriul a două din fermele care 
se aflau în zona comunei a fost cum­
părat cu scopul de a construi case 
pentru tehnicienii care lucrează la o 
uzină de produse chimice din apro­
piere — aparținînd trustului „Impe­
rial Chemical Industries" care îm­
preună cu „Fisons" domină, astăzi, 
piața îngrășămintelor agricole.

Doi fermieri s-au înglodat în da­
torii, unul dintre ei în disperare a 
dat în patima băuturii pînă cînd și-a 
ruinat sănătatea, și în cele din urmă 
a murit, iar al doilea și-a părăsit 
ferma și a plecat să lucreze la un 
fermier mai mare. La sfîrșitul răz­
boiului alți doi fermieri mici au fost 
înlăturați — guvernul constatase că 
sînt „neproductivi",

In cele din urmă au mai rămas 
doar cinci ferme. O fermă mare era 
proprietatea unui fermier cu trei fii, 
care a cumpărat fiecăruia dintre cei 
doi fii ai săi mai mari cite o fermă 
și și-a căsătoria fiica cu fiul altui 
mare fermier.

Acest proces de concentrare este 
departe de a satisface guvernul, pe 
marele business și pe experții eco­
nomici ai acestora. Intr-adevăr, în- 
tr-un articol recent ziarul „Times" 
examina cu cinism schimbările so­
ciale pe care le implică „alungarea 
unui om de pe pămîntul său". Ex­
pertul care semna articolul, dorea 
ca „agricultura să fie eliberată dt 
obligația de a menține cîștigurilt 
micului fermier".

Tot ziarul „Times" sugera recent 
că alături de un „nivel stabil al pro­
ducției" trebuie să fie urmărit tot­
odată obiectivul de a menține „la

un nivel ridicat profiturile și la un 
volum scăzut producția".

După cum a devenit cunoscut, în 
anii de după război, în ciuda faptu­
lui că producția agricolă a crescut, 
în anul 1962 veniturile fermierilor 
socotite în puterea de cumpărare nu 
au fost mai mari decît în anul 1952. 
De ce 2

Mai întîi, deoarece prețul pămân­
tului a crescut de cinci ori față de 
perioada dinainte de război. Apoi, 
de cînd guvernul le-a dat acum cinci 
ani proprietarilor de pămînt permi­
siunea să sporească renta funciară 
la „nivelul pieței", aceasta a crescut

cu 50 la sută. Ratele dobînzilor la 
împrumuturi au sporit cu 7,5 la sută.

In același timp, profiturile princi­
palelor monopoluri care aprovizio­
nează pe fermieri au sporit consi­
derabil. Iar aprovizionarea ferme­
lor este un sector foarte monopoli­
zat. După cum am arătat mai sus 
trusturile „Imperial Chemical Indus­
tries" și „Fisons" domină producția 
de îngrășăminte. Firmele „Ranks" și 
„Spillers" dețin 40 la sută din in­
dustria morăritului. Șapte firme 
mari controlează 60 la sută din vîn- 
zările de mașini agricole, iar două 
firme prelucrează jumătate din lap-

o demonstrație 
unor muncitori agri- 
coli din Anglia 
pentru îmbunătă­
țirea condițiilor lor 

de trai.

tele produs. O mare parte a fondu­
rilor puse la dispoziție de către gu­
vern în formă de subsidii au ajuns 
de fapt direct la marile monopoluri.

In ceea ce privește muncitorii a- 
gricoli, salariul lor minimal este cu 
30 la sută mai mic decît al munci- 

• torilor din sectorul industrial, deși 
ei lucrează mai multe ore pe săptămâ­
nă, și în condiții de muncă în general 
mai grele. Jumătate din aceștia tră­
iesc în ceea ce se numesc „case lega­
te'*. Astfel, dacă ei îsi părăsesc locul 
de muncă, familiile lor sînt aruncate 
în stradă- Nu e de mirare că, în a- 
ceste condiții, mii de oameni pără­
sesc regiunile rurale an de an.

Graba cu care guvernul a dorit să 
se alăture Pieții comune a făcut pe 
mulți fermieri să întoarcă spatele 
conservatorilor.

Sindicatul Național al Fermierilor, 
care reprezintă circa 80 la sută din 
aceștia a sugerat încheierea unui a- 
cord pe scară mondială cu privire la 
exporturile și importurile de produse 
alimentare, care să înlocuiască an­
gajamentele Pieții comune.

Fermierii sprijină în mare parte un 
sistem de Comitete de vînzare a a- 
numitor produse, un sistem inițiat 
de către laburiști și sabotat ulterior 
de către conservatori.

Desigur, este nevoie de o reorga­
nizare a sistemului de vînzări și de 
cumpărări spre a înlătura pe inter­
mediari de pe piețe și în cele din 
urmă de naționalizarea marilor 
moșii spre a asigura ca ele să fie ad­
ministrate într-un mod planificat, să 
profiteși fermierii și consumatorii.

In satele din Anglia crește mai 
presus 
mierul 
tul de 
preună
luri alături de muncitorii industriali 
de la oraș».

• La O.N.U. s-a anunțat oficiak cX 
guvernele U.R.S.S. și S.U.A. au înaintat 
Secretariatului general al O.N.U. pentrd 
înregistrare o copie a memorandumului cu 
privire la înțelegerea dintne U.R.S.S. și 
S.U.A. în legătură cu instalarea unei linii 
directe prin teletip între Moscova și Wa­
shington. (TASS).

• Referindu-se Ia recenta conferință 
care a avut Ioc la Port of Spain (în Tri­
nidad) cu participarea președinților Guya- 
nei Britanice, Trinidad-Tobago, Jamaicăi și 
insulelor Barbados, agenția Prensa La­
tina menționează că în cursul discuțiilor 
care au durat patru ziie, președinții au a- 
juns la o înțelegere asupra unor probleme 
de ordin economic. Potrivit agenției, în 
cadrul conferinței s-a căzut de acord să se 
Ceară guvernelor țărilor latino-americane 
să renunțe la barierele tarifare, care îm­
piedică comerțul liber dintre țările aces­
tei zone. (Ag.).

• La 30 iulie N. S. Hrușciov a primit la 
Kremlin pe ministrul agriculturii al S.U.A., 
Orville Freeman, și pe membrii delegației 
de specialiști în agricultură, care au făcut 
o vizită în U.R.S.S. (Ag.).

• Ziarele chiliene publică o scrisoare 
adresată de Angelica Arenal, sofia picto­
rului mexican Siqueiros, intelectualilor 
chilieni. In scrisoare se menționează că 
viafa marelui pictor mexican David Alfaro 
Siqueiros — grav bolnav în urma celor 
trei ani de închisoare — se află în pe­
ricol. (Ag.).

• La o conferință de presă Larrasabal. 
candidat în alegerile prezidențiale, s-a 
pronunțat pentru anularea interzicerii ac­
tivității P. C. din Venezuela și a partidu­
lui „Mișcarea revoluționară de stînga". A- 
ceste partide, a subliniat el. trebuie să 
aibă dreptul deplin de a participa la ale­
gerile din noiembrie. Larrasabal a arătat, 
de asemenea, că programul american de 
„ajutorare" a Americii Latine, cunoscut 
sub numele de „alianța pentru progres", a 
înșelat speranțele țărilor latino-americane. 
(Ag.).

• La 29 iulie Takutaro Kitamura, pre­
ședintele Asociației japoneze pentru comer­
țul cu U.R.S.S. și cu țările din Europa Ră­
săriteană, a prezentat cercurilor de afaceri 
japoneze un raport cu privire la rezultatele 
vizitei făcute de delegația economică japo­
neză în U.R.S.S. Cercurile de afaceri japo­
neze au primit cu interes declarația lui 
Kitamura că în prezent există condiții favo­
rabile pentru comerțul Japoniei cu țările 
socialiste din Europa. (Ag.).

• Peste 5.000 de țărani din împreju­
rimile orașului Mons (Belgia) au participat 
la o puternică demonstrație de protest 
împotriva majorării impozitelor agricole. 
Împotriva demonstranților care erau gru­
pați în fafa prefecturii din Mons au fost 
trimiși 400 de polițiști. Pentru a împrăș­
tia pe demonstranți, polițiștii au folosit 
grenade cu gaze lacrimogene, bastoane de 
cauciuc și furtunuri cu apă. In rîndul de­
monstranților au fost operqte arestări. (R.).

• După cum relatează ziarul „New York 
Times", in primul semestru al anului 1963 
numărul furturilor de automobile din 
S.V.A. a sporit cu 11 la sută în compa­
rație cu aceeași perioadă a anului trecut. 
(Ag.).
• în cadrul celei de-a doua zi a Se­

siunii Consiliului ministerial al Pieței co­
mune, a fost luată în discuție problema 
relațiilor comerciale dintre acest organism 
economic vest-european și Statele Unite, 
problemă care, după cum amintesc agen­
țiile de presă americane, înveninează ra­
porturile dintre Washington și capitalele 
vest-europene. După cum anunță Agenția 
Associated Press, în ședința de marți, Con­
siliul ministerial al Pieței comune a refu­
zat să efectueze reduceri la tarifele va­
male, sporite lunile trecute, pentru impor­
tul din S.U.A. de carne de pasăre și con­
serve de carne de pasăre. Agenția citată 
subliniază că refuzul Consiliului ministe­
rial a fost determinat de atitudinea re­
prezentanților francezi, care 
admită reducerile la aceste 
cerute de S.U.A.
• La 30 iulie muncitorii 

de sulf și de sare din Sicilia au declarat 
o grevă de 24 de ore. Greviștii cer ca 
toate întreprinderile industriei extractive 
de pe insulă să fie expropriate și predate 
autorităților regionale. In dimineața ace­
leiași zile Ia Palermo, centrul regional al 
Siciliei, a avut Ioc un mare miting și o 
demonstrație a oamenilor muncii în spri­
jinul minerilor greviști. Cîteva mii de lo­
cuitori au demonstrat pe străzile din cen­
trul orașului, cerînd eliberarea Siciliei de 
sub dominația monopolurilor. (Ag.).
• In localitatea Gagom, situată în partea 

tis sud a Iranului, în regiunea Golfului 
Persic, a avut loc la 29 iulie un puternic 
cutremur de pămînt. 350 de clădiri din 
această localitate și din împrejurimi au fost 
serios avariate. Au fost ucise cinci per­
soane, iar alte opt au fost rănite. (Fr. P.).

• Autoritățile italiene continuă acțiunile 
întreprinse în ultima vreme, la insistențele 
opiniei publice, pentru a pune capăt ac­
țiunilor teroriste ale organizației „Mafia" 
care operează mai ales în Sicilia, în folosul 
marilor proprietari funciari. Un număr de 
conducători ai acestei organizații au fost 
arestați la 29 iulie la Palermo, iar în noap­
tea de luni spre marți au mai fost anunțate 
alte zece arestări. Poliția a descoperit, de 
ademenea, un depozit de arme și de mu­
niții. (Ag.).
• Recent, la Roma, a avut loc o ședin­

ță plenară a C.C. al P.C. Italian. Au fost 
discutate problemele : „Lupta în etapa ac­
tuală pentru o cotitură spre stingă în si­
tuația politică din Italia" — raportor Ma­
rio Alicata, membru al conducerii P.C. 
Italian — și „Probleme ale mișcării co­
muniste internaționale" — raportor Gian­
carlo Pajetta, membru al conducerii P.C. 
Italian. Plenara a adoptat rezoluții în pro­
blemele discutate. Ele au fost publicate 
în ziarul „Unita". (Ag.).

au refuzat să 
tarife vamale

de Ia minele

De ce sînt nemulțumite 
cercurile economice vest-germane

de orice sentimentul că fer- 
și muncitorul agricol au to- 
dștigat dacă acționează îm- 
împotriva marilor monopo-

BONN 30 (Agerpres). — Cercurile 
economice vest-germane sînt nemulțu­
mite de modul în care a fost realizat 
acordul privind asocierea celor 18 țări 
africane cu Piața comună (C.E.E.).

După cum reiese dintr-un articol 
publicat de ziarul vest-german „Frank­
furter Rundschau", aceste cercuri se 
tem, în primul rînd, că interesele vest- 
germane în unele țări africane neaso­
ciate, ca de pildă Tanganica și Nigeria, 
sînt amenințate, deoarece posibilitățile 
de export ale acestor țări în R.F.G. 
(este vorba, bineînțeles, de exportul 
de materii prime ieftine care să fie 
prelucarate în mod avantajos de irj». 
dustria vest-germană), vor fi îngreuna-, 
te de tarifele vamale ridicate ale Co­
munității Economice Europene.

„Frankfurter Rundschau" arată 
continuare că, abstracție făcînd
fostele oolonll belgiene, Congo și Ruan­
da Urandi, precum și de Somalia, toa­
te statele africane asociate «înt foste 
colonii franceze. „Franța, acrie ziarul,

din 
este în căutarea unor căi și 

de a crea legături noi cu 
colonii din Africa. Recentul 
asociere este unul din aceste 
Franța are o influență lio-

iulie 1963.

BOB LBBSON

făcut niciodată un secret 
că

tn 
de

nu a 
faptul 
mijloace 
fostele ei 
acord de 
mijloace; 
tărîtoare asupra distribuirii banilor din 
fondul de dezvoltare vest-european și 
își asigură cu acest prilej o parte ho- 
tărîtoare din piața țărilor africane". 
Ziarul conchide că acordul încheiat 
va fi folosit de Franța pentru a-și asi­
gura propriile ei interese în aceste țări, 
în dauna celorlalți parteneri din Piața 
comună.

„Frankfurter Rundschau" consideră 
că astfel a reieșit și mai puternic în 
evidență faptul că „politioa generalului 
de Gaulle poate să ducă la crearea 
unor conflicte de interese (cu parte­
nerii din Piața comună — n.r.). Aver­
tismentele date de multă vreme de ob­
servatori lucizi au devenit acum o 
realitate politică... Pentru noi acordul 
încheiat are agățat de el cîteva ghiu­
lele".
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